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Qilntv |

ynnNPahLususrLu LUVUL“UNQGEN

BYuyhl wnwlgph Ypw A Yewnh nhppp 0 uyqpiwltinh Ghwindwip
npnaynd £ 04 ninnpndwé hwinywdh deéntpjwdp, wyt Gowlwytop
0A-N\:

1. Gpb wewlgph Yynpw wpquwé 6O M, (x,) L My(x;) Yewnbpp, www M,
ubhgp U M, Swpwybun mibkgnn hwwndwséh dEdnpINtp” MM, =

x2 = %1, hulj Yewntiph hbrwynpneimilp’ My M,| = |x; — x,f:

2. lwppntpjwl M;(x1,y;) Lk M,(x;,¥;) Ybinbph htnwynpnigintll t°

d=(x—x)* + (2 - 3%
bprt M(x,y) Ytunp MM, hwinwdép pwdwlnud § 2 hwpwpbpnigjwdp’

MM ~
m—l,l* l,lUU-IUJ

_ X tAx; _ntiy:
“T1vx . YT Tiva

3. A(xy.y1), B(x2,y2). C(x3,y3) ququpltipny Grwilywl dwytptup
npnaynid ¢ hewnbywy pwGwadlng’

S= %l("x = X3)(y2 = ¥3) = (x2 = x3) O — y3)l:

4. Gpb hwiwywpgp pwnugwsd t n Gntpwiywb Yeinbphg' A,(xy, y4),
A (x2,y2), ... Ap(n,¥n), npnGgnud  UGOwnpnOwgywd 6O
hwiwwwwnwuuwbwpwp m,, m,, ... m, quigweéttbp, www win
hwdwlwpgh dwlpnpjwO YEGunpnth YnnpnhOwwnOtpp npn2ygnid

60 hGunlyw) pwawdlbinny’
XMy 4 XMy 4+ Xy
T rmy tm,
_ ymy +y,m; + -+ )'nmn.
T my+myte+my,
5. bpt M(x,y) Ytwnh plbrwiht Ynnpnhlwnbbpl &0° (p,@)-0 (p 2
0,-1 < ¢ <m), wyw




= T
x = pcos®, | gin
{ y = psing U $= ~/2_+y7

x
cosp = Nk

OphGwy 1. Al YwinGwynp JEgwilywl quguwpettnh Ynnpnh-
OwuinGBpp, nph Ynndp hwdwuwn t a =h, ynnpnhGwunwihG uyqpbwybnp
gunlynud t dbgwalywl YeGuwnnnlnud, puy wpughuGbph wew(gpl wlg-
anud ¢ Bpyne hwwnhp ququpttpny:

Lménd. [0A| = |AB| = a: OY wnwlgph OJwuwndwip A Ybuwnh
hwdwswih Yhwnp Yhip' D(—a; 0): Thunwnyblp AABM: sMAB = 60°,
4ABM = 30°, AM = % nnmbqhg unwlnd &Gp, np B Ybwnh wpughup

luhﬁh , huy onnhﬁwmn 2. Chunbwpwp’

c s BE )59 (-5 -

/ Pt -2
N o] M % Mwn A(a,O)B(‘zl,"%'c( :;‘f:'a
\E_-/—V , D(~a; 0), E(—;; L1 hp(_ _? .

OphGwy 2. NuinhnG wogimy t A(-1; =3)uswind L 0X —h htwnn
YGuwqonud t 45° waynit: Un ninhnh 4pw qunGty Y, nph opnhGwunp
hwdwuwnp t 2 —h:

Lndnud. Shgnip npnGbth B Yeinh wpughulb x t: MOkGGp" tge =

BNy, 50-3-*31 S ox+1=5x=4
X2-Xq x+1
Nwwn. B(4; 2)

Ophbhwy 3. Spywé LG qnmiqwhbrwgsh bBpbp  hwenpnwlwo
ququwplbpp'- A(1; 1), B(2; 2), €(3; -1): Qulby Gpw snppnpn D

ququpn:
Lnuonud. Qunlkop AC L BD wllynOwgsétph
B hunm!iwﬁ K Ybunh YnnpnhGwinbtpp.

)’A A X = sz' Xk‘lz—-z
K Yie = y‘*yco Ye = = = 0; K(2; 0):
o — » Ujnwu Ynndhg' x, = "B"’D. Ve = )'e:yn'
C i
D[




npunbnhg xp = 2x, ~Xg, ¥p =2k — ¥, Xp =2:2-2=2, yp =20~
2 =-2:Mwwn.’ (2; -2):

OphGwy 4. Qulby A(2; 0), B(1; 4), C(5 4) quqgqupltpny
Grwlywh dwyspbup:

Lawsnud. Gewlywh dwytptup npnaynud £ hbunlyw) pwbwadtny.

1
= 2 (xy = 23)(¥2 = ¥3) = (X2 — x3) (1 — ¥3)l,
Ujuunbn’

1
Sasc =§[(2-5)°(4—4)-(1—5)°(0-4)] =
Nwuwn. '8 pwn. Shwynn:

Ophtwy 5. lwnph dwypwybwnbnt &0 A(~-2; 1) L B(5; 4) Lwbpp:
lwph Ybup wnGdhg t, Ynu Ybup wyndhhg: Npnaty dwipnuejwl
YsoupnGh Ynnpnhbwwnltpp, beb [muJ (wjbwlwl hwunnyet wdbbmnbp
Ony0G ¢ (WnGAh uwnnpintlp” 8,9q/ud® &, wyntdhGhbp' 27qluﬁ ):

Lnignud. Ghpwnnblp (wjbwyws hwwnnyph dwykptup sut? t: Npnakp
annh dholwltiwnh xy, yu unnanhuwmubnn.
-2+ 3

QunitOp dnnh bpUwpnueinilp” |AB| = V72 + 32 = V58, huy [AM| =
1BM| = 2% 9nnh AM L BM dwubph quitiquibbtnp Yt

V58 V58
m, = 8,9—-2—'5,7112 = 2,7—2—°S:

AM L BM Swubph éw(mmpjwu utbmnnﬁﬁbnh L.nnnnh&wmubnn Yy puka’

—243 3 S
xe=Zan d g ST (SR B s o 1 pp amp
SwipnLRjwG ubﬁmnnnh unnmhﬁwtn(:bnu yhota’
_ Xgmy + Xpm, _ 131 yxmy + ypmz 427
T omy+my, 232’ = Tm+m, 232
m (131 427)
wn-\232° 232
hGnhnibn

1.1.  BJuyht mqnh Ypw Ywenigk| A(-S), B(7), C(V3), D(17) ybwnbnp:
1.2. Buwht woewlgph Ypw 05 wyb  Ytwbpp, npnlg
ynnpnhlwwnibpp pwywpwpnid 66 hbinbjwy wuydwoitph.

-5- ™~



13.

1.4.

1.5.

1.6.

1.7.

1.8.

1.9.

1.10.

1.11.

1.12.

1.13.

1.14.

w)x>3,p)x—-5<0,9)3<x<4,n) Ixl=3,b)|12-x]=4,q)
x2—4x+5<0,t)x?2-4x+5>0:

Npn2ty AB hwuwnywéh dtdnipinclp L GplwpnipintGp, bpb

w) A(-1), 8(10); p) A(3), B(7); ) A(—4), B(-1); n) A(5), B(-3);
Nnn2b; A Yeunh Ynnpnhbwunp, bt hwiinGh t°
w)B(B)LUAB=7,p)B(-3)LAB =5;q)B(4) L|AB] = 3;

n) B(-7) u [AB| = 10:

Npn2t A = :—f; hwpwptpnipyntOp, tpt.

w) A(3), B(9)., €(6); r) A(3), B(6). C(9); ) A(-2), B(4), C(8);

n) A(-2), 8(2), €(0)

Nnn2bt € Yewnh Ynnpnhlwunp, bk A = %g—.

w) A(-2), B(6), A = 3, p) A(-1), B(1), A = -3,

q) A(-3), B(2), A =:n) A(4), B(1), A= —3:

Npn2k; AB hwuinywéh M Ghelwlytwnh YnnpnhGwunp, bpk.

w) A(=3), B(1); p) A(25), B(-1); q) A(7), B(13); n) A(-5). B(-3):
A(-2) L B(18) ytwbpny uvwhiwlwthwyjwsd hwuinywop
pwdwlb] snpu hwywuwn dwutph W npn2Gp tnpnhdwl Yaunbph
YnnpnhGuwwnbbnp:

A(-5) L B(10) ybwtpnd uvwhiwlwhwyyws hwwnywdn
pwdwb tpbp hwywuwp dwubph L npntp Lpnhdwo Yswntph
UnnpnhOwwnGbpp:

Npnati AB hwindwéh Swipwytintph YnnpnhGwunGtpp, npp € L
D Ybwnbpny pwdwiOywé ¢ bpbp hwywuwnp dwubkph.

w) £(8), D(13); p) C(-6), D(-3):

Unnpnhbwuwnwih( hwppnipjwl ypw Jwengh) A(3,2), B(S5,-4),
€(-1,-2), D(-7,10), E(9,0), F(0,7) Ytwnbpp:

Lwnpnipjwlb Yynw wnipdwé t 4 Yyownp: Qunlkp hwpenipjwl wyl
M (N) UGwh YnnpnhOwwp, npp hwiwsunh t A Ybwnpl
wpughultinh (opnhGwuwnlbph) wewlgph GYwuwndwdp.

w) A(2,3); p) A(=2,4). ) A(1,-3), n) A(0, 4):

Q| AB hwuindwish M sheGwlbwnh Ynnpnhbwenbbpp.

w) A(-1,5) L B(-3,3); p) A(0,6) L B(3,4),

q) A(-2,8) LB(2,6);n) A(-1,-3) L B(-3,-5):

Qunit) 4, B, € ququpltpny Grwilywd wwnwahdn.

w) A(3,6), B(-3,5), C(1,0); p) A(3,1), B(-1,4),C(1, 1);

Q) A(=2,3), B(5,-2), C(-3,-1); n) A(7,4), B(3,-6), C(-5,2):

!



1.15.

1.16.

1.17.
1.18.

1.19.

1.20.

1.21.

1.22.

1.23.

1.24.

1.25.

1.26.

Npnpbp wi M Ytwh YnnpphGwinGbpp, npp AB hwwndwép
pwdwind t A2 hwpwpbpnipjuip” A(2 3), 8(—1,2) L
wi=1pi=-2¢)A=;MAi==3
Spdws G qniqwhtrwadh A(—4,4), B(2,8) Uhg ququpltpp L
wOymbwagétph hwwndwl M(2,2) Ybwp: Qunlbp gnw bpyne
ququptnp:
Spywd GG pwrewynwnt Gpymt hwywnhp ququeitpp’ A(-1,4),
€(5,—2): Qunlb| Gjnw bpym ququipGbpp:
Spywé GO ABCD qniqwhbrwqdh bpbp ququwelbpp’ A(2,3),
B(4,-1), €(0,5): Qunlt; snppnpn qugwipp:
Ybunp, ninnwahg wpdybiny, wogki t M(5,5) L N(1,3) Ybwntpny:
Npn2tp wyG P Ytwnp, npnud Gpw pwnpddwl hbunwghép hwund ¢
Ox wnwlgpn:
Spywd GO Grwllwh A(1,4), B(3,-9), €(-5,2) ququpltpp:
Nnn2t| B quguphg nwnpywd Shelwagdh Gpywpnpindlp:
Uwuwgnigh], np A,B,C quauwelbpny Grwllywl dhelwagdtph
hwundw Ysuinh YnnpnhlbwunOtpt 50°
Xp + Xgt+xc YatYs+Yc

x= 3 Yy = 3 .
Npnty  ABC  Gowllywl  dholwqdétph  hwwndwd  Ybwh
Ynnpnhbwwnbbnp, bpt.
w) A(3,1), B(-1,4), C(1,1);
p) A(-2, 3): B(S, -2), C(_3t _1)-
q) A(7,4), B(3,-6), C(-5,2);
n) A(=3,-3), B(-1,-3), C(1,1):
LUwnpnighy Yewbpp, et wpywé B0 Gpwlg plbewihG Ynnpnh-

3 In

Guntbnp” A3, B(1LF), €(3,0), D(10,3), EG,7):
Qunlti w)b Yeinbph pwqdnieiniln, npnag ptlinwihG YnnpnhGwun-
G6pp pwywnwpnd B0 hewnbjw) hwywuwpdwp.

w)r=2, p)r=const, o= ne=m
Spqwd t ywanGwynp yegwlynia, nph ynnip hwywuwn t a-h:
QUnnibbiny  nplt ququwe npwbu  pute, OpwOnd  wglng
ynnitphg dkyp plubiruyht wewlgp, npnt| qwawpltph pltrw)h
YnnpnhGwwnGtnp:
aAwnlb; M ybinh plbnuyht YnnpnhbGwinbbpp, Bpt putiep hwiply-
onud b ynnpnhOwwnGbph uyqpiwytinh b, huly pubrwihG
wnwoigpp” wpughubbph npwwi Ypuwrwbgph htw.

w) M(1,~V3), p) M(—V3.1), q) M(~2,2), n) M(1,1):

-7- ™~




1.27.

1.28.

1.29.

1.30.

1.31.
1.32.
1.33.

1.34.

1.35.

1.36.

1.37.

1.38.

Spywé b6 M Ytunh pubrwiht YynnpnhGwwnObpp: Qunib; uyn Yeunh
nGlwpuywl  ynnpnhGwwinGbpp, Gpt  plbep  hwopOyoma ¢
UnnpnhOwwnbbph  uyqpiowybuinh, huy  pubrwht  wrwigpep
wpughultph npwiywa Yhuwrwbgph htun.
w) M(2.3). B MEZT). Q) MQAT), ) M2
Uwjwgnigty, nn A(py, ¢1) b B(pz, ¢2) Ytinbph hGrwynpnipinlp
npndmd b hbwnlyw pwOwdling.

d = \p} + p} = 2p,p,c0s(p; — 91):
Qunlti| A U B ybunbph htrwdnpneiniGp, bptz
w) A, BG.-Di B) AGTD, BB o) AGD). BED):
n) A(10,5), B(16,%"):
{wpyty ABC trwblywl dwybpbup, bpb.
w) A(0,9), B(—4,-1), €(3,2);
P) A(2,1), B(3,4), €(1,6);
@) A(10,5), B(3,2), C(6,-5);
n) A(5,4), B(11,0), €(0, 3):
Qunlbby A(1,3), B(-2,0), €(4,3), D(-3,5) ququpltpny pw-
nwlYwl dwybnbup:
Qb A(6,~8) Ybiwnh hbrwynpnieynbp €(-5,0) L D(3,6) Ytwnk-
nny wglnn ninhnhg:
Uwwignegt, np A(2,-3), B(-1,5) L €(—4,13) Ytwnbpp quniynid
GG dh ninhrh gpus:
Gnwlywd ququplbnt &G A(2,1), B(2,-2), €(8,6) Ubwtnpp:
Quib; Opw wwpwghép, dwybpbup U pwpdpnipimbOtiph
tipbwnpnipintbbting:
GrwlOlywa tpynt quaquelbnt 60 A(S5,1)-G U B(-2,2)-0, huy €
quqwep quniodmd t 0X wewlbgph 4pw: Gunlb, € ququph
YnnpnhGwunGlipp, tpt Grwalywh Jwytptup hwywuwnp t 10-h:
Aunltp hoqublywo dwybntup, nph ququeltnt &G A(3,2),
B(1,5), C(-5,0), D(0,-1), E(2,-3) Ytwntnp:
Uwwgnigby, np plbinught gnnpnhbwunwihG hwdwlwngntd 0AB
Gnwllywl dwybpbup, npuntin 0-G pElnG t L™ A(py, @,), B(p,, @,):
Juntih t hwyyb) hbwnlyw, pwlwduny’

1 )
S= Eplpzlsm(wz - ol

QunGt| pubnuwyhlt hwdwywpgmd mnqu.ud 0AB tnwllyw( dwybnb-
up, tpt 0-0 pLtinG £ L.

!



1.39.

1.40.

1.41.

1.42.

1.43.

1.44.

1.45.

1.46.

w) AB3,2), B(5.3);
P) AG33). B(2, ?‘

n .
) A(4.3), B(LZ);
m) A4.5), B(S,5):
RLEPwW)hG hwdwywngnud npdwé B0 pwewynwunt Bpynt hwyw-
nhp ququpltpp’ P(6, - %). Q4 %): Npn2bi Opw dwytipup:
<wdwube Gewbyntbwdl hwpp uwihyh ququwelbpl &0 A(-1,2),
B(3,3), €(1,~-1) ytiwnbipp: Npnpb Opw Swinpnpywl YEGuinpnth
ynnpnhOwwntinp:
At hwdwute |Jwphg wwuwpwunyws ABC  bnwllwh
swinnpjwb yEownpnoh YnnpnhGwunGenp, Geb Gpw qugwperGtnG
60 A(2,-1), B(5,~1), €(2,3) Ybwnbnp:
Spwé 60 hwdwube GewOymOwdh uwhlyp ququpltpp’
A(x1, 7). B(x2,¥2), C(x3,¥3): bpb GrwlyntOwdl uwihyp UnptGp
dhopt gqétpny, Yuuwgyh Gnp GewOynibwdl hwdwute uwihy,
nph ququeltpp Lnwé Grwilywa Ynndtph ShelGwytwntnt GG:
Uwjwgntgly, np wyn Gpynt uwihyotph éwinpmpjwl Ysaunpnabtpp
hwdpbytnud 6O:
QunlG; hwiwube pwerwiymOwdl vwihyh swopnpjwl YEGnpn-
Op, tpt Opw ququwpeltnl LG A(4,4), B(5,7), €(10,10), D(12,4)
ybwntinp:

ya {wdwute  pwewynuh  uwihyhg, nph
Unndip 2a t, Yunpwd bt Bnwbymb:
2a Uunnyuwdpp ninhn gény Shuwglnud t Yhg

ynndtiph tholwybwnbnp: npnab|
unwgywd uwhyh (qs. 1) dwlpnipjwl
ytGunnbh ynnpnhbwuwnGtpp, Gpb
0 2a ynnpnhGwunwiht wewbgpbpp Mnnyuwéd
(g6. 1) &0 pwrwyniunt Yhg Ynnitpny:
0(0,0), A(2,-5) L B(4,2) yownbpnud Yebunpnbwgywé 60 hwiw-
wwunwuluwbwpwp 500gn, 200gn L 100gp quibgywdébtp: Qunlt)
wyn hwiwywngh éwipnip)wl € Ysbwinpnh Ynnpnhbwwnlbnp:
A(1,8), B(3,4)., ((42) ytwnbpnd YsOwpnGwgywséd GO
hwiwwwuwwuppwiwpwp 30gp, 40gp, L 60gnp qulgywdltn:
Npnty A, B,C Ompwywl Yewnbph hwiwlwngh dwapnipiwlb P
LELuwnpnOh Ynnpnhbwunlbtpp;

>
X

.9. ~



Aty wn Gnydt hwiwywpgh Swlhpmppwl P YeOwnpnhp,
tipwnpbiny, np 4, B,C Yuwnbpmud YeGwnpniwgywéd 60 hwdwuwp
quibqquobtn:

Nunwuluwbotn
13. w)AB =11, |AB| =11,p)AB =4, |AB| = 4,q) AB = 3, |AB| = 3;
n) AB = -8, |AB] = 8:

1.4. w) A(-2); p) A(2); g) A(1) Ywd A(7); n) A(3) Ywd A(-10):
15wi=Lpi=-2qi=-Ini=1
1.6. w) C(4); p) C(2); 9) C(-2); n) C(5):
1.7. w) M(-1); p) M(12); p) M(10); n) M(—4):
1.8. M, (3); M,(8); M3(13):
1.9. M,(0); My(5):
1.10. w) A(3); B(18): Snignid. € ~0 AD hwunqwéh sheGwytuna t;

P) A(-9); B(10):
1.12. w) M(2,-3) L N(-2,3);

P)M(-2,-4)LN(2,4);

a) M(1,3) LN(-1,-3);

n) M(0,—4), N(0,4):
1.13. w) M(=2; 4); ) MC; 1); q) M(0; 1); 0) M(~2; —4);
1.14. w) V37 + V41 + V430 ;

p) 7 + V13;

Q) V74 + V65 + V17 ;

n) V116 + V128 + V148 :
1.15. w) M(O,5; 2,5); ) M(~4; 1); @) M(L; 3); n) MC; 2):
1.16. C(8; 0); D(2; —4):
1.17. B(-1; -2); D(5; 4): Snignidi. B(x,y) Ytwnh hwiwp’ |AB| = |BC| = 6:
1.18. D(=2; 9):
1.19. P(=5; 0):
1.20.13;
1.22.w) (1 2): 9) (0: 0:9) (5 0)i ) (=1; =3
1.25. A(0; 0); B(a; 0); C(av3; 3 D(2a; 3); E(av3; D); F(a; Z:
126.0) (2 ) 2 (25 0 (%) (423)

3
1.27. w) (1,v3); p) (-1,-V3): q) (?-i}) n (-v3,1):
1.29. w) V19; p) VT3; q) 10; n) /356 + 160v2 :

-10-



130. w)S=29;p)S=4,9)S=29,n) 5 =13:
1.31.5 = 175 pwn. dhwynp:
1.32. 13:
1.34.p=15+5V5,5 =25, h, = 5; hy = 2V5; h, = 10:
1.35. C,(32; 0), C,(~8; 0):
1.36. S = 29 puwn. dhqun'
15J'

139.5 = 2(13+6\/_)
. 4.

1.40. (1, i).

1.41. (3; ;):

1.43. (8,2; 6,2):

1.44. (19a' Ba

145. C(1; 2—11) Snignul. A(m,), B(m,) Onipwywl ytunbph hwﬁmhwnqh
Swlpmpwt € UbOwpnGp AB  hwuindwép pwdwlnud ¢t l——
hwnwpbnmpjtudp

1.46. P(3,4); P(" ).



aLntu il

dousnruyuL Uuruducydn surnen

Swllwgwé @ = x7 + yJ + zk Ybyunph plwpniegntl ¢
la] = /x?+ y? + 2%

beb wnndweé GO d = x, 0+ y,] + 2.k, b = x,0+ y.f + 2,k Jblunp-
Gtpp, www Opwig gnuiwnG £

d+b=(x, + )i+ O + 7))+ (7 + 2)k
A pdh L @ Ytyunph wpinwnpyug t Yngdned

Ad = (Ax)T + (Ay)f + (A2)k
ytywnnpp:
(—1)d Jbywnnnp unynpwpwn Gowlwymd 66 ~d-ny:
Gnunt ng qpniuywb Yeyunnplbeph uquywp wpunwnppu b Ynsynud
wyl phyp, npp hwywuwnp t wn Jthwnpotph Gplwpneegnbitiph W
OpwGgny Yuwadywé wilywo YnuhGniuh wpunwnpjugh0’
b = |d||B| cos @ (tpb & = 0, Ytnglnil bUp d - b = 0):
Gpynt ybyunnpitph uqupwp wpunwnnuit odnywé t hbnbywy
hwwniynepynbGtpny.
w) d-5=0 wl L dhuyt nbwpend, tpp d@ =0, Ywd b =0, Ywd
tra Lt b,
p) nbnwhniuwyw hwmumpjm&
d- p b-d
q) pw2tuwlwl hwuwnynipim b’
(@+Bb)-é=ac+be
n) pYwiht pwqiwwwnnihsh Gywndwdp qnignpnwlwa hwwnyntp-
jnd’
A(d@-b)=d-(ab) = (Ad) - b:
beb d L b Ybywinplbpp mndwa GO tunnjbughumhnnq d=x1+
y1]+21k b = x,0 + y5] + 2.k, www d - b=xy X+ Y Y2 +2,°2;
bRt d-0 L b-G ng qprjwlwh YeYyunnpltn &G, www’
X% +1Y2 + 2,12,

Vi tyl+ziJxi+y; +22
Gpt a,B,y-0 d@ dJbyuwnph Ywqiws  wolynolbpd &GO
ynnpnhbwunwywo wrwbgpttph htwn, www’

cos @ = cos (;b)
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Xy » Z
N - SN = SN = s v
cosa, cosf, cosy pdtnp Yngdmd &G @ dJGYuwnph nunnpn
ynuhnwulbp:
d U b ng qpnwlwa Jeyunpltph Jeyunnpuiywo wpunwnpw t
ynsynud & ybywnpp, nph Bpywpnegnilip hwywuwn b d@ U b
Jtywnpbbph Jpw Yuenmngws qniquhbnwgéh dwybptuhO: WG
ninnwhwjwg t wyn yGyunpotpny  npnzdnn hwppnipjwlp L
nnnywé t wibwby, np &h ybpohwlbnhg Guybthu d—hg b
Ywpdwgnylb winnywnp nbnh nobow dwidwgnigh ujwph wwnuniwb
hwywrwy ninnnipjude: d L b yeywnpltph  JGYunnpuiwa
wpuwnpjwip Gwlwynd 6o d x b Yuu [a, b]:
dbyunnpuwlwt wpunwnnuwip odndwséd b hbuinlyw hwuinynipnibb-
nny.
w)bxd=-(dxbh),
p) pdwihl wpunwnphsh GYwundwdp grignpnwywl hwainympnut’
A(@ xB) = (Ad) x b = d x (4b),
Q) pwiuwywb hwnynipyned’
(@+b)xeé=dx&+bx¢é
Bpb @ = x,7+ W] + 2.k, b = x50+ yo] + 2.k, wyw'

dx b= (02~ 92, + (X2 = 1,2.)] + (1,52 — x.y,)k:
Jtiunnpuwywt wpnwnpjwip gpnd 50 0wl uhddnihy npnzhsh
wntiupny’
tJ %
Xy Y1 2|
X2Y2 22
d. b L & bptp ng hwiwhwpp Ytywnpltph iwnl wpnwnpjwy Yud
deyunpw-ujuywn  wpownpwy o Ynggnud - wiG ghdp,  app
hwywuwp t d x b L & Ytunnpltph uywywp wpunwnpwihG: uwel
wpunwnpwip GawOwlynd 60 dbé:

Unw pwgwndwy wndbpp hwdwuwn t wyn bpkp thunpbtph Ypw
Yunemgdwoé qmqwhbnw&humh Owtuulh&

-

xXb=

Gpb a-—x,1+y,]+z1k b= xzt+y21+zzk c—x3z+y31+zak www’

N

-

bé =

0140
X2 Y222
X3Y32Z3

(@xB)e=d(bxé)=

=X1Y223 + X3)32) + X3Y12, —

—X3Y22Zy — X2Y123 — X1Y32;.
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10.d, b L & yblunplbph YpYbwyh dblnnpuwyws wpnwnpuy ¢
ynsynid (@ x b) x & ybywnpp: C0n npnud, wbnh nkG htulyw)
hwywuwpmpnGatpp’

w) (d x b) x & = b(dc) — a(be),
p)ax(bxé)= b(aE) — &(db):
bpb d = x,0+ y,] + 2.k, b = x,0 +y21 +zzk & = x3T + yaf + 23k, wwyw'

¥ j k
(@xb)xé=|* :
Y2 zzl Izz le lxz )’2|
Y3 23l 123 X531 1X3 Y3
Ahunnmpns. @ = xi+yj+zk yblywnpp  Gwlwymd 66 Owl
d={x;y z} uiilx; y; z}-
ophowy 6. &5 L & yeyunnplbnp pwywnwnnd &6 @+ b+ 28 =0
wuydwlhl: <updby u = (@5) + (5,8 + (& d) dtonpnlp, bpb |dl =
1,|b| = 1,1é1 =2
Lménud. Rwih np ~é=d+b+2& wwyw' & =(-&-)=(@+b+
Ed+b+O)=a +b2+&+2@,b)+2(b,)+2(¢d) =1+1+4+2y,
wjuwhuny 4 = 6 + 2u, npuntinhg K= —1:Mwwn.' y=-~1;
OphGwy 7. Spdwé b6 & L b ysywnnnltnp: 1) [d +5,d ~b] L 2)

[“" b- a] bywiinpltpp wptnwhwiinty & = [d, 5] yeywnnph shengny:
Lnwdnud. dbyuinnpuwl wptnwnpwih hwanynieinuaGephg hbwnlinud
t, np.
I11) [¢+5,d-b)=[d.d-B]+[pd-B) =1(dad]l-[aB]+[bd]-
[6.8] = 0 - [d,b] + [B.d] - 0 = —2¢&;
2) bhwiwGdwinnbo’
_a_+_o 5——] --[& b- a]+1 b "_Z] = [a,b]--[a,a
-[b B -i[b.d] =3¢-5 (-9 =3¢
Ophlwy 8. Qunlty [&,5] —0, bpk d = {~1,0,1} L b = {2,1,3}:

Lndnud.  [d,b] = |- i‘(l);l ]I ;l-l»ic‘l-; ﬂ:—i‘—

N b o~y
i-‘o\-;
A o

57—k = {~1; -5; -1}
Mwwn.’ {-1; -5; ~1):
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Ophtwy 9. Uwwgnigt(, np pwewGhuinh dwyw(p hwywuwn £ wyl
tinp ng hwdwhwpp YtYinnpltph uwnt wpunwnpuwih i-ho. npnap
pwrwihuwnh YnndbwshG Ynntnh GG:

M N Lnénud. Lpwglblp ABCD pwnwlhuwnp
: - dhOsu ACQDBMNP qnigwhbrwlhuwnp:
B — P Uunnwlwlp Vegep = %hSACD' npwntn h —p

l: B qwaquphg wwpywd pwnpdpnipiwl
e BplwpneynLil b, Syep = % Sacoq:

R I = %VACQDBMNP = %I(E' AC,AD)):
A D
luGnhpatp

2.1. Spdwd &0 qniquhtnwqséh btpbp ququelbph wrwyhn-ybY-
wnnpObpp’ 74, 7, 75:
Gunlt| gnppnpn ququiph 2wrwyhn-yEYwnnnp:

2.2. 8nyg wuwi, np nenighl pwewllywt Ynnibph JdheGwykwnbph
dhwgdwdp unwgynid t gniquhtnwghé:

2.3. Uwwgngly, np GrwGywb dhoht ghdp qniquwhte t Gnw hhdphG L
hwywuwp t hhiph YEuho:

2.4. Uwwgnigty, np ubnwth dhehl ghép qniqwhtie t Gpw hhdptpha L
hwywuwn t 0pwag Yhuwgnedwnh:

2.5, Uywgnigh) et pwrwiywl wiymbwgétpp hwandwl yewnnd
Yhuynud 60, wuyuws wib gniquihbruwghé t:

26. Spqwd GO @(2,3,-1), b{0,1,4}, &1,0,-1} ytywnpltpp: Npnaby
htunlyw) yeywnplbph YnnpnhOwwnlbpp.
w)p=2d-b-2¢
p)p=d-b-3¢
Q) p=d+2b+3¢,
mp=d-b-¢
b)f=3d-3b+:&

2.7. Qunlt) d{2, —3, —4} ytunph ninnnpn YnuhGnwiGbpp:

2.8. Qunby d = 27 + 4] + 4k Yb{unphl hwininywé shwynp Ytywnnp:

2.9. Qb £ 4&ywnnpp henlywi hwdwuwnntdhg.
w) 3{-2,3,1} -~ 2% ={4,-5,-3}

-15-



p)d+3b+%=2(%-a)+3d+A%

2.10. Spywé b0 d(-1,5}, b(3,5}, &(-2,8}, d(3, 1} bywnnatng: <wayb.
w) @b, p) @2, @) Va2, n) (@ + 5+ &)d, b) (& - B)(@ - d):

2.11. Qunlb] d L b Ybyunpbbnny Yuqidwé wilynbp, bpb hupnth t, np
d + 3b—0 nipnwhwywg t 7d — 5b-hG, huly & — 4b-G nunqwhwywg t
7@ — 2b-ha:

2.12. Spywé bl (4, ~2, -4}, b{2,4,3}, £{0,1, -1} ytyunnpltnp: <wpyby.
w) @b, p) d, q) V&2, n) (@ - b)@+2),b) (@ - B)":

213. Spjwé t ABCD pwnwllynilp, pln npmd AB(Q1,6,-2),
BC(5,3,—-1}, CD{1,-7,1}: Uwwgnigt), np Gpw whlynbuiqetnp

thnfuninqwhwjwg &0:
2.14, Qb hbuinbywy eyunnplbpny yuwqidwd woywb Ynuhlnuup.

w) d{2,-1,3} L b{1,—4,3}
p) @{2,-2,1} L §[3, 0,—4}
q) @{0,-1,5} L b{7,5,1}

2.15.Spqwé t* |d] = 13, |B] = 19 L |d@ + B| = 24: Qunlitsy |d — B}

2.16. Spywé t" (d[ = 11, |B| = 23, |d - B| = 30: Qunlby |d + b|-G:

2.17. @ L b Jtywnplbnp thnjumnqwhwywg bG, 1d] = 5, |b] = 12: Npnat
@+ B|-G L |d@ - b]-G:

2.18. @ L b ybywnplbpp Ywaqimd b0 60° wolynib, |dl =5, |b] = 8:
Npnty |d + b|-G L [d@ ~ B|-0:

219. @ L B ybyunplbng Ywqdnud GG 120° wolymD, |d] = 3, |b| =5:
Npn2ty | + |-G L | - b|-0:

2.20. hgnip d L b Yblyiinnlbnp Yugdnid b0 @ = gn wolynG, |d] =3,
|B] = 4: <wayty.
w) @B, p) @, q) b2, n) (d +b)", b) (3d - 2B)(d + 25), q) (@ - b)",
t) (3d +25)":

2.21. Qulb; £ Ybywnph Ynnpnhbwwnlbpp, bpb %) =50, # —p OZ
wrwOgph htin Yuqinmd £ unep wolynld U hwdwghs ¢
d{6; —8; —7,5} ytywnpho:

2.22. Spywé t d@(2; 1; -1} ybywnnpp: Qunlt) # yeyunpp, npp hwdwghd
t@-hoLz-d=3:

-16 -



2.23.

2.24.

2.25.

2.26.

2.27.

2.28.

2.29.

2.30.

2.31.

2.32.

2.33.

2.34.

2.35.

23

[o2]

# ybyuwnpp ninqwbwwg t d = 3i+ 2f + 2k U b = 18i - 22j - 5k
ytyuinnpbbphh, Oy wrwlgph htwn Ywqind b prip wiymiG:
thbﬁw[nq np |X| = 50, qunlb| Opw unnnnh&mmﬁbnn
Qmﬁbl X Jelunpp, Gpt wyl ninnubwywg t é=12; 3; -1} L
b = {1; -2; 3} ytyunnOtinhl L pwywpwpnud t £(28 -7+ k) = -6
wuwydwbha:
Qunltt § = {4 -3; 2} byuninph wpnityghwa ! wewgph Ypus, npp
Ynnpnhiwwrwywb wewbgpttph b Juqdind ¢t hwywuwp
wlynmaokn:
Quniby § ={VZ; -3; -5} Ytywinph wpniblghwa [ nupnLRjWG
ypw, npp Ox-h htwn LGuwqond t 45° wolynit, Oz-h htunn 60°
wilynb L Oy-h hitn untp wiltynG:
Snywé 60 d = {5; 2; 5} L b = {2; —1; 2} Ublwnnplbpp: Qunlty @
dtywnph wpniblghwo b ybyinnph nunnnigiwl ypus: .
Spqwé 6O d=31-6/—k, b=T+4~5k L ¢=31—4]+12k
dbyunplbnp: Qunlty wn(d + b)-0:
Spwsé b0 3 Jeuwnpubp d={1; -3; 4}, b=(3; -4, 2}, ¢=
{~1; 1; 4} Qunlb| wp;, 40
Sndwé 6O 3 ybyunnnlbp' d@ = —20+j+Kk, b =T+5], &= 4T+ 4] -
2k: Qunlby wn (3@ - 2b)-G:
anwo ta A(=2; 3; —4), B(3; 2, 5), C(1; -1; 2) ytnbipp: QunlGby
wn—AB—&
{wpyb] qniquhbnwgsh dwiybpbup, nph Ynndbnpo 60 4 L
wnnnlbnp, d = 37 — 27, b = 7 + 44, |7 = 2, || = 1, (M, 7) =
Qniquhtrwgsh ymnobph 60 d=5p+2§ L b=p-3§
dtwnplbpp, npokn 131=v2, 1§1=3, @GP =7 Qunlb
gniqwhtrwqéh b ynndht Lwpwd pwpdpnipinip:
<wpyb) Gewllwl dwybptup, nph Yynndkpp @ = Sm - 31,
b =7/ + 27 (JblwnpGepl 66, pan npnud (@] = V3, il =4,
m7) = '3—':
Qmﬁbl ABC tnwlywl AD pwpdnpnipinilp, nph unqdbnn AB=dl
AC=b qblpnnn&bnﬁ GG, pn npnd” @ = 7 - 3A, b=i+a,
|| =1, [f] = 2, (A, 7) -z:

U-

—-

b o
=%

. Spwé 6G (d] = 8, |B| = 15, db = 96: Qunliby |d x |-G :
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237

2.38.

2.39.

2.40.

241,

2.42.

243.

244,
2.45.
2.46.

2.47.

2.48.

2.49.

2.50.

2.51
2.52

h°0s wwydwoh whwnp t pwywpwntl é@ b b Yeyunpltpp, npwbugh
3d + b L @ - 3b YbyunpObpp (M0G0 hwiwghs:

d, b, & dJtyunpibpp pwdwpwpnd 66 AGunbjwy  wuydwoho.
d+b+¢&=0 Uywgngb, nndxb=¢&xd=>5x¢&

<wydty hbwnlyuy Jtywnpotiph ypw Yuenigywd gniquhbnwqsh
dwlbnbup. 64 ~ 35 L 3d + 25, bpt 14| = 3, |B| = 5, (,5) = 2
aunlt] wit gmiquhbrwgsh woynibwagstph GpywpnpnGbbpp W
dwybnpbup, nph YnndepG 6O @=1(6;0;2} L b={15;2; 1}
Jtyuinnplbn:

Qpunblwiny, np @ = ai+ 77+ 3k L b =7+ Bj + 2k ykywnplbpp
hwiwghé 66, npntp a bW B gnpdwyhgltipp:

Spyws 6O d(3; 4; ~1}, b{2; 3; 5} U &(1; 0; 1} Ybywnnlbpp:
Lwpub(. w) dbé, p) (d + b)be, q) (2d - 3b)ac:
<wiwhw’pp 50 wpnynp hbunbyjw) Yeywnnnitpp.

w) d(1; 3; -5}, b{3; —1; 2} L &(2; 1; 1};

p) d{3; —1; 4}, b(2; 1; -1} L &1; ~2; 5%

a -G pOunpby wilwbu, np @(3; 2; -1}, b{4; 5; 1} L &a; 0; 1}
ytywnplbpp |ho60 hwiwhwne:

Qunlby d@(3; 4; -2}, b(7; -1; 3} L &(2; -1; 1} YbywnpGbph Ypw
Yuenigdwé qniquhtrwGhuwnh dwywyp:

<{wpybp Gewlynt pripgh dwywip, nph ququpelbplb  bG.
A(2; 1; =1),B(3; -2; -7),C(5; 1; -1), D(1; 4; -3) Ybwntipp:
Qunlb; ABCDA'B'C'D' gmquhbtrwlhuinh A’ ququiphg hobgpwé
pwpdpnipjwl bpyupnipnilp, tpt® 4B = d{-1; 2; 5},

AD = b{4; -3; 2}, A4’ = é2; 1; -1}

<uwpdty Grwllynih pripgh D quqwphg nwnywd pupdnnipjwl
Bpywpnipyntlp, Gpb Upw ququpltnt GO A(3; 2; 1), B(4; 0; —1),
€(2; ~1;),D(4; 2; 5) Ytwtpp:

GrwllynG pripgh swywip 9 junpwbwpn shwdnp t: Lpw bnkp
ququpltplt &G. A(4; -1; 2), B(5; 1; 4), C(3; 2; -1) utuwbpp:
Atk snppnpn qugweh YnnpnhGwwnbbpp, Gpt wil qunGynud ¢
Oz wnwlgph Ypui:
Snyg ww|, npdx (bx¢&) =0, tpdLbldLé
Uwwgnigty, np d@ x (b x &) = b(dd) — &(ab):
Uwywgnigty, npd x (bx &) +bx (éxd) +Eéx (i x b) = 0:

1
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2.53. <wdty @ x (b x €)-0, bpk.
w) d(3; -1; 2), b{1; 1; -1}, &2 0; 1),
p) d{1; 0; 2}, b{2; 3; -1}, &(1; —1; 0},
q) d(S; 4; 1}, b(3; 4; 0}, &(-1;3; 1)
254. Spwé GO a(3; 0; -1}, b{2; 4; 3}, &(-1;3;2}, L d{2;0; 1)
dtyunplbing: <wpuby (d@ x b) x &-0 L (@ x (B x d)-0:

Nwunwutuwaatp

2.1. ?‘ = ?1“'?3 =T
26. :u) ﬁl{oz; 5; -4}, p) P{-1; 2; -2}, q) B(5: 5 4}, n) B(L; 2; —4}, b)
L3 -3

=2 =232 =4
27.cosa= Neoh cos[i-— 75 COSY = 7
28.d, = ;T+3]+;k:
29 w) %{-5;7;3},p) X= 1—::15. Gnpp 4 # -1; ¥ —p gwllwgwé yeyunp
t.bppb20LA=~1:
2.10. w) 22; p) 42; q) V10; n) 18; &) 20:
2.11. ¢ = 60°:
2.12. w)-2; p) 2, q) 6; n) 49; b) 89:

15 | 2. .
214, w) e P) s q) 0:
2.15. 22: Snignud. oqunugnndty qniquhtinwgsh Ynndtph L whiynbwqstinh
tnpywpnipiGOtph dhol tinwé Yuup:
2.16. 20: 8nigntd. wnk'u Guwiunpn fjuGnph gmgnudp:

- - - - -2

2.17.13;13: 8nignud. |d + b| = (& +b)-(d+b)=1dl* + 2db+|b| :
218.|d+b| = \/_12— 9; |d- b|

2.19. Ia+b| v19; {d - bl

2.20. w)-6: p) 9; q) 16; ) 13; u) 61;q) 37 ) 73:
2.21. ¥{—-24; 32; 30}

2.22. f[ ;%; --:-]:

223, % = ~47~ 6] + 12K

2.24. #{-3; 3; 3}):

2.25.V3:

2.26. -3: Smgmid. Gwlu qunlty ! ninnupwa 10 = {"-,m, } dhwynp Ytywnpp:
2.27.6:
2.28. 4.
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2.29. 5:

2.30. -11:

2.31. -6

2.32. S = 14 pwn. Shwynp:

2.33. —/= 51‘/— 1 8nignid. Gwlu qunlty qniquhbinwgdh dwytpbup:
2.34. S 93 pwn. shwynp:

2.35.0,5:

2.36. |d x b| = 72: Snigntd. Gwiu quky cos(d, b) 0

2.37. d-0 L b-0 wbwnp t (hGGG hwdwghe:

2.39. § = 157,5 pwn. shwynp:

2.40. -;-\/_2_7_7; %\flﬁ; $ =13 pwn. Shwynn: Snignild. uygpmid qunlby G x
b~

241.a=3p="1"
2.42. w) 24, p) 24 q) 72:
2.43. w) ng, p) wyn:
244 a=-1:

2.45. V = 12 funp. Shwynp:
246.V = 12 tunn. Ghwynp:

247. h = 4_3_7_'6
248.

1242,
=
2.49. D(0; 0; 3):
2.53. w) {8; 8; -8}, p) {2; 3; -1}, q) {55; —61; —31}:
2.54. w) 587 — 20j + k, p) -80:
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nrMhh {UduuuNrNuLENe {UNrNHE3UL JuNru

Munpnh pOnhwOnuyp hwdwuwpnuda t

Ax+By+C =0,
npuntin A-G, B-0, C-0 hwuwnwuinbGlbp G, huy A L B pybphg
wrbyuwqlb dtyp qpn st:
Nunhnh wGynibwht gnpéwygny hwywuwpnuda t*

y=kx+b,
npintn k-0 wolymbwhG gnpdwyhgl t, b-0° opnhGwuwnlbph
wrwigphg Yunpwé ninnnpnywé hwindwdh dEénLeym b0 t:
Nunhnh hwywuwnnudp hwindwéeitpny’
pri=i
npwtn a-6 L b-G YnnpnhOwwnwiht wewGgpltphg Yunpwd
ninnnpnywé hwwnywétiph dEénLpiNL00LN0 5G:
Spywd My(xp, o) UYtinny wiglnn b k walymGwihlt gnpdwligny
nupnh hwyjwuwpmdio t’
Y = Yo = k(x = xp):

Sndwé My (x, %) U My(xz,y;) UYbwnbpnd wlglnn mnhnh
hwywuwpnuib t*

Y~Nn _X—*%,

V2=V X=X
. y=kx+b U y=k,x+b, nnpnlbph Yuqiwsd wllywl
wnwigkOup npnaynid § hbmlqwl pwOwadlny’

99 = Tk kz =i(o# 2)
Gpynt  ninpnlbph gmquhbenipwl  wwpdwln®  k, = k,,
nunnwhwjwgnie(wl wwdwin' k sk, = —1:
Ninpnp Gnpiwynpywé hwywuwnneda t'

xcosa +ysina—p =0,
npunbn a-0 YnnpnhGwunOtph uyqpiowytnhg mnhnhG hetignwé
ninnwhwjwgh Juqiwé wilynGa t 0X wewbgph npwlwl
nuinnmpjwlb htiwn, huy p-0° ulgqplwybinh herwynpnipgnll ¢

ninhnhg:
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8.

10.

1.

s 12.

Ninhnh Ax + By + C = 0 pOnhwinyp hwywuwpndp pepnud G0
Gnpdw)  wbuph,  pwqiwwwuinysing  wyll op= tJ.TITa?

Gnpdwynnnn pwqiwwwwnyhsny (u - € < 0):
Spwé My(xe,¥,) Ytwnh tnmdp Ax + By +C =0 ninpnhg
npnayntd £ htunbyjwy pwiwdlnyg’
Axo + Byo + C
:i:\/AE + B2
Spdwé My(xe.¥,) Ubwh htrwynpnipnilp Ax+ By +C =0
ninhnhg npn2ynid £ htuinlyw) pwbwadlng’
_ 'Axo + Byo + Cl.
VAT BT
Ax, +By; +C=0 UL Ax, + By, +C =0 nnhnitph hwwndwl
ytiinny wighnn ninhnGtiph thioh hwywuwnmdil t
a(Ax,; + By; + C) + B(Ax, + By, + C) = 0:
npwnbna -0 L -0 gwilwgwé hpwywh pytp &G, pn npnud
at+B2>0:
Gpt [ ninhn0 waglnud t My(x,, o) Ubwnny L qniquihte t §{m; n}
ng qpnjwlwl JeywnphG (3 —p Yngdnid t 1 ninhnh niannpn
Jtyunnp), wyw ﬁnwleuxgnOw)l'qw[;'thwuwnmdﬁ t
) —Jo

m n
npinbinhg  unwgynd B0 ! ninpnp wwpwidbupwlwo
hwywuwpnuitepp’

{x=x°+mt,

y =y, +nt -0 <t < +o0o;

Ophbwy 10. Ywqity Grwllywh Ynndknp hwywuwpmdGtpp, Grt
A(-1; 2), B(3; -1), C(0; 4) ysinbpp trwOlwb Ynnitph sheGwytuwnbph

to:
P

y tnténud: MEwnp ¢ qunlty MNP Brwblywl
Ynndbph  hwywwpmdGepp:  MN||AC,
NP||AB, MP||BC: Qultlp ABC

4 N Gowllywh  Ynndtiph uJOI.um(nmjhﬂ
» anpéwyhginp:  kyp = ?+T = —;.
B k,,c-‘—3=2 k”=‘_“._..§-

0-3

Lwlh np qnygeV'-= minhnGGph wﬁl.umﬁtumﬁ qnpéwithglbpp hwv.(wuwn
B0, wuww Lu Op knyp = kgc = -3, kmv =kac =2, kyp = kpp = ";3
MN nuinhnp wogtmi t B(3; -1) uumnq L
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Kyn = 2, nunh Quunwlwlp y+1=2(x-3),2x—y—-7=0: PM L PN
ynnuitph hwywuwpnudGepp Yaunlbap Gdwh dLny:

NP mnhnl wighnmd t €(0; 4) Yawnny b kyp = kg = —%, hbwnbwpwp
NP =h hwdwuwpmip yhth y -4 = -—%(x —-0), 3x+4y—-16=0: MP
nnpnG  woglnd ¢ B(3; —=1) L kyp = -;. htinbwpwn  MP —h
hwwuwpnudp Yhth y +1= -3 (x - 3),5x + 3y - 12 = 0:

Mwwn.' 2x-y-7=0,5x+3y—-12=0,3x+4y - 16 = 0:

OphOwy 11. Qb niphnh hwdwuwpnmuip, npp 0Y wewlgphg
wlowuwnnd t 2 Gpywpnpulb hwuinywé L x - 2y + 3 = 0 ninpnh hbwn
Yuwaqdnmud t 45° —h whlymG:

tndmd. Minpnh  hwywuwpmdp hownpkGp y = kx + 2 uinbupny:
Sndwé mnhnh wolynibuhG gnpéwlhgp hwywuwn t 7 ~h: Oguytiny

tg9 = 5K puiwidling, nnuntin tg9 = tg45° = 1: BBt & =1 L ky = K,
wyww fuunwbwip 1 = —;} nnwnbnhg k = 3, hbwnbwpwn y = 3x + 2:

1

Puy trb kz-- ky =k, wyw 1= 2+ k-—- hbmhwpumy---x+

2
"lwm.‘y=3x+2.y=—-;-x+2:

Ophbwy 12. M(-1; 5) Ytwnp hwinhuwOnmd t pwrwynunt quqwp,
nph wolynibwghép qunbynd £t 7x—y+ 8 =0 ninhnh Ypw: Ywqdby
pwrwyniunt Unqdbnh b woynbwgsh hwdwuwpndGtpp:

Lnibmd. lwlh np pwnwynium
wilynbwgdtpp hnjuninpnuhwjwg l:[:
hbwnlwpwn kyokup = =1, kyp = —;
MP  ninpnl wOgmd t M

< p Utwnd L Opw wolymbwihG gnpow-

Uhgp hwdwuwn t - —h:
y-S=—;(x+4), x+7y=-31=0:
Qulklp K Utwh YnnpnhGwuwnltpp
hwdwuwntn |notiny MP L QN

7x-y+8=0 9,
ninhnGbph hwqwuwpmﬂﬁbm {x 47 ;’ s1=0 X= -3 Y=z

K (-3; 2): Qunlibtp P Yunh YnnpahGunGtinp.
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xu+xp

Xx = x,—21,,—x,,.z,—2(——)+4 3,

Ve = Y =2k —Ym.Yp =2 ;'5 4. P(3; 4):
Ewmuumum ynnitpp wOynbwagdtph hbnn Yuaqdmd &0 45° -h
woynia, hennLwpwn

— 1. _ ka—ky
tgd =1 tgd= Py

)’M pdd

1 ks
ki=kyp==3 1=—% k=
7

o0

MN U PQ

nuinhnOtnh walyniGuyhG gnpéwyhgbbpp hwywuwnp GO 3 -h, hnlwpwp
NP 4 QM ninhnlphtp Yhoh --;-, npwntinhg YuunhwGwbp, np

MN —h hwjwuwpnuip® 3x -4y +32 =0,

PQ —hip’ 3x -4y +7 =0,

NP~ hip’ 4x + 3y —-24 =0,

MQ -hlp 4x+3y+1=0:

Mwwn.'3x -4y +32=0,3x—-4y+7=0,4x+ 3y — 24 =0,

4x +3y+1=0,x+7y-31=0:

Ophtwy 13. Ywqibi ntnhnh hwdwuwnpnuip, npb mnnwhuywg ¢
2x + 6y —3 =0 ninhnht L (5; 4) Ysinhg qunbynud t V10 htrunpnt-
piwl Ypw:

Lndnud. Spdwé ninpnp woynGwht gqnpéwyhgp bwywuwnp t
k, = —i: Lwlh np mnhnlbpp thnjunipnwhwiwg 60, www k; = 3:
®Ownpynn ninhnlbph hwywuwpniitbpp Whobls y — y; = 3(x — x;) Jwd
3x ~y+ (y; — 3xy) =0, npuntbn (¥, — 3x;) wqwun winwip wihwyn t:
Nnnatlp (5; 4) Ytwnh htrwynpnipintOp NnpnGEh nunhnGGphg:

_lAx; +By, + €l |3-5-1-4+(y; - 3x)| =10
VAT Bz ' Vo+1

11+ (y; - 3x,) = 10, y1—3x, = —
111+ (1 = 3x)l = 10, [11 + (yy - 3%,) = ~10, [y -3x, = —21:
Wuwhuny, ninhnbbnph hwywuwnnudbpp Yihka.
! Ix~y-1=0L3x-y-21=0:
Mwn.” 3x~y-1=0,3x~-y-21=0:
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3.1.

3.2

3.3.

3.4.
3.5

3.6.

3.7

3.8.

39.

lGnhnatp
Nnnzky, pb n*p Ykl G0 wwinywind 2x — 3y — 3 = 0 ninhnhG L
nnn0p 360 Wwwnwond® M, (3; 1), M,(2; 3), M;3(6; 3), M (=3; -3),
Ms(3; —1), Mg(-2; 1):
Npnzby, pE n°p YentnG GO wwnwGnd U npnGp 360 Wwunlwbned
2x -y +5=0 ninhnhl’ Ny (5; 15), Np(1; 1), N3(=2; 1), Ni(3; 0),
Ns(7; =5), Ne(L; 7), N;G; 6), Na(0; 3):
Py, P;, P3, Py, U Ps Utnbpp qinGynd BG 3x — 2y — 6 = 0 ntnpnh
dpw, Opwig weughulbnG 60 hwdwwwunwupuwlowpwp' 4; 0; 2; -2;
-6: Npnb| wyn Yewnbph opnhLwwnlbpp:
Nnnzb| w0 Yeuintiph wpughubbpp, npnbp Wwwnywond 50 7x + 2y -
8 = 0 ninhnh, tpt Gpwhg opnhGwwnbbnl BO° 2; -4; 3;-1;1;0; 5:
Qunlt| 3x+2y+2=0 L 2x-3y-16 =0 nunhnltph hwwndwb
ytuwnp:
ABC brwllywl AB, BC L AC ynnibpp qunlyml B0 hwiwwwunwu-
wlwpwn 4x +3y~5=0,x-3y+ 10 =0 L x — 2 = 0 ninpnltph
dpw: Npnby GrwOlywh quaquplbph YnnpnhlGurnGbnp:
Grwlhlywbd Ynndkpp qunlynd GO x +5y ~7=0,3x -2y ~4=0 L
7x + y + 19 = 0 ninhnlGph Ypw: <wyb) brwbywl dwybptup:
Grwllyws dwytptup 1,5 pwn. dhwynp t, 6pynt ququipltnt &G
A(2; -3) L B(3; -2), huy Opw Swlpnipywl YeGunpnGp qunlGygmd t
3x —y -8 =0 nnpnh ypw: Qunlbi Gppnpn ququeh YnnpnhGwuwn-
Gbpp:
Qnpb| hbwnbjwy ninhnteph hwywuwpnudGbpp Yunpwéd hwndws-
Obpny.
w)2x+3y-6=0;p)4x—-3y-24=0;q)2x+3y~-9=0;
N3x-59-2=0;6)5x+2y-1=0,q)3x-2y+6=0,
Dx+y+6=0:

3.10. Qunlb} wjt Gnwlywl dwytptup, nph Ynndbpp quatiymud GG

YnnpnhGwunwihG wnwbgpltph L 6x + 7y — 42 = 0 ninhnh ypw:

3.11. Nunpnp YrnprhGwwnwiht wewbgpltbphg Yupnud t hwdwuwn b

npwywl dEontpyntblEpny hwuinwdltp: Qunlky ninbnh hwywuw-
pnidp, bpt win mnpnnd L YnnpnhOwwnwiho  wewbgpGtpny
Yuquidwé Grwyuwb dwytpbup 32 pwn. shwynp t:

3.12. Qunltp wit ninpnh hwdwuwpnudp, npb wogbntd t Me(3; =7)

Yewiny, puly YrnpnhOwwnwiht wewbgplbbphg Yunpnd £ tvupptp
Gawbh dG6NREMGOGRNY L hwywuwn Gpjwpnpnlbbbpny  hwen-
Jwokp:
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3.13. Q| wjt minpnh hwywuwpnidp, npb waglnd £ P(2; 3) Yewnny
L YnnpnhlGwwnwihG  wewlgpltphg  Lupmd ¢ hwjwuwp
Eplwpnipiwip hwwndwébtn:

3.14. Qun0L) w0 ninhnh hwywuwpnudp, NG wogbnud £ P(8; 6) Ybunny
U Yynnpnhtwwnuwyht pwenpnhg Yupnid | 12 pwne. dhwynp dwybpt-
uny GrwOynil:

3.15. Qunlb| wyb ninhnh hwywuwpmadp, nnG.

w) woghnud t M(2; S) Ysunny L walyniGwiho gnpéwyhgp” &k = 3;

p) woghmd t ynnpnhGwuinlbph uypbwybnnd L wlyntGugh
annpdwlhgp’ k = -2;

q) hwipOyontd t wewseht Ynnpnhbwwnwihlt woywo YJhunpnh htwn;
n) woglnud t (—2; 1) Ytwny L 0X wnwlgph htinn Ywqinu t 30°
woymo;

b) woglhnud t (2; 1) ybwnny L 0X wrwGgph htiin Yuqdnd t 120°
wayno;

q) 0Y wnwOgphg Yupnd t b =2 deénipudp hwuwndwd L
whlyntbwihG gnpdwyhgp’ k = -3;

t) oY wnwigphg Yupmd t b=-3 tbénguip hwunyjwé L
wbynibughG gnpéwyhgp” k = 1:

3.16. Qunlby htinbywy ninhnltph woynibwiho gnpdwyhgltpp L 0Y-hg
Yupwd hwuindwébGEph dbdnipgnualbnp.
w)2x+y+5=0;p)x—-3y+6=0,q)x+y=0;n)2y+5=0;
G)3x+1=0:

3.17. Qulb| hbnlw ninpnGbph pbpdwl walyndp O0X wnwlgph
Glywwndwdp. ’
w)x+y+7=0,p)x-y+3=0,9)x+V3y-4=0;n)x-V3y+
7=0;b)V3x+y-5=0;Q)3y-7=0;t)3x -2y +5=0:

3.18. Qunlby M(5; ~7) Yewnny wlglnn L YnnpnhGwuwnuwphlt wewbgplt-
nphb gniqwhbe Bpynt ninpnGtph hwywuwpnudGtpp:

3.19. &Gwnluwy mnpnlbph  hwywuwpnudtbpp  gply wilynbwhG
gnpowygny b Yunpwé hwunywéttnny.
w)3x-2y+6=0;p)x+y+6=0;9)2x—-y+3=0;
N2y+x-5=0;6)y+3x~4=0;q)v-7y+11=0;
b)x+3y—-24=0:

3.20. Spywé t 3x — 4y + 5 = 0 ninhnp: Qunnlbb] wjs ninhnh hwyjwuwpni-
dp, nnO wogbnd t My(=1; 2) Yysuinny L.

w) gniquhtie b tnpywé ninhnha,
p) ninnwhwjwg t tnpqwd ninnho:
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w) woghnud t Me(—2; 3) Ybuny L qniquihtn t §{5; -1} Ytyunnph;
p) wiglnud t My(0; —2) L M,(3; —4) Ybwnbpnd;

@) wighnud t ynnpnhGwinltiph uypbwytnnng L qniquihbe t ${1; 1)
ytywnnnh(;

n) waghnid t My(1; —3) Yswny L qniqwhte t 0X wnwGgphG:
x=-1+4¢,

3.33. Ninpnp wwpwibinpwywl hwywuwpnudbpt 66 { y=2-t:
w) Qb opw nplt nennpn Jeyunpp;
p) npn2bL ¢, =3, 8, =0, t3 = -2, ¢, = ~1 wWwpwitupbphl hwiw-
wwwnwuhuwonn Yewnkph YnnpnhOwwnbbpp;
q) npnbt wpdwd mnpnh L YnnpnhOwuwnwiht wewGgpltph htiwn
hwwniwbd  Yewbpht bwiwwwunwuluwlnn  wwpwdtunpbph
wndtipttpp;
n) npnaby, pE hbunlywy Ytwnbphg npnlp GO wwwnywbnd tnpywéd
mAhnhG" My (=3; 1), Ma(3; 1), M3(15; ~2), My(0; ), Ms(2; 2):

3.34. Al htitnlgwy nnhnh nplt ninnnpn Yeywnp.
w)3x+7y+8=0,p)x+5=0;q9)2x-3y-1=0;
n)—-x+2y-8=0;6)2y+5=0:

3.35. Qunliby hbunlywy ninpnlbph wWwpwidtnpuwywb hwywuwpnidttpp’
w)3x—-y+5=0,p)x+y—-3=0,9)2x+5=0,
N4x+5Sy+6=0,6)x+3y=0:

3.36. Qunlit) hewnlyw| ninhnUbph pOnhwbnuy hwywuwpnidbbpp.

x=-2+3t x =4t x=5+t¢,
){ y=4-t ' F"{y.-.z' “){ y=3t"

3.37. Npn2t| hewnlywy hwywuwpnudGephg npn®Gp 60 ninhnh Gnpdwynp-
Jwé hwywuwnpnuibtn.

3 4 Ly 2 3 W5 12 .
w);x-—;y-3=0.p);x—;y—2=0,q);3x-;-3-y+2=0.
n);—:x+gy—2=0;b)—x+2 =0,)y+2=0;p)-y-2=0:

3.38. Qb ninpnh hwdwuwpnidp, Beb hwiinGh t, np YnnpnhGwwnbtph
uyqplwytitnhg wyn ninhnh Jpw hetignwé nipnwhwjwgh hhipp
P(2; 3) ybwnb t:

3.39.Qun0b; wpdwé Yewh tnnuit m htewynpmpniop  wnipdwéd
ninhnhg.

w) A(2; —-1); 4x + 3y + 10 =0; p) B(0; —3); 5x — 12y - 23 = 0;
q)C(-2;3);3x-4y-2=0;n)D(1; -2);x~-2y-5=0;
3.40.Mwupgby M(1; -3) Yewp L UnnpnhGwwnlbph  uyqplwlytunp
gunlynud 6O hwnlywy ninhnh Gnyl, pE* twpptp Ynndtpnud.
w)2x-y+5=0;p)x-3y~5=0,9)3x+2y—-1=0;
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N x—3y+2=0;6)10x + 24y + 15 = 0:

3.41. Pwnwynwunt ququwpltphg dbyp M(2; -5) Yewnl t, huy Ynnitiphg
dGhp qubymd £ x — 2y — 7 = 0 ninhnh Ypw: Qunlbp pwnwiniunt
Jwytptup:

342. Mnquwoyws bBpyne Ynndtpp qunlymd 6O 3x-2y-5=0 L
2x + 3y + 7 = 0 nunpnObnh Ypw, huy ququpltphg dbuyp A(-2; 1)
Yl t: Al nupnwolywl dwybntup:

3.43. Qb hbunjLuwy qmqwhtr ninhnOtph htrwynpmpe;niop.
w)3x+4y-18=0L3x+4y—-43=0;
P)x+y-6=0L2x+2y-3=0;

Q) 2x-y+7=0L4x~-2y-2=0:

3.44. Spqwd 66 bpkp qniquhbr ninhnbbp® -
10x+15y~3=0,2x+3y+5=0,2x+3y-9=0:

Uwgwgnigty, np wewehl ninhnp guniymd ¢ Ymu Gpyniuh Shok L
gunlty, pt h'0s hwpwpbpnigwip b 0w pwdwimd Opwhg dhol
tnwé hbrwdnpnipinilp:

3.45. Rwnwyniunt Bpynt Ynnibpp qunlynmd &0 Sx — 12y -65=0 L
5x — 12y + 26 = 0 nunhnGGph Ypw: Qb pwrwyntunt Swltpbup:

3.46. Qunlt] htwnlyw) ninhnGtpny Juqiywd wlynbbph Yhunpnlbiph
hwywuwnpnidbpp.
wx-3y+2=0L3x+y-1=0;
R)x+2y+5=0L3x+4y—-15=0;

Q) V3y-x=12L3x+4y—-15=0:
Nx-3y+5=0L3x-y—-2=0;
B)x~2y-3=0L2x+4y+7=0;
qQ)3x+4y—-1=0L55x+12y-2=0:

3.47. GnwOlWwh Ynndtpp gunbynd GG 7x -5y ~11=0,8x+ 3y +31 =
0 L x+8y—-19=0 nnpnlbph Ypw: MNwpqbi’ YnnpnhGwnGtiph
ulyqpowytnp quniymd ¢ Gewliywi Gepund, pb” Gpwihg nnupu:

3.48. Gepwlywo Ynnitpp qunOynid 60 x +y-4=0,3x -7y +8=0L
4x — y ~ 31 = 0 ninhnlbph Ypw: Mwpqty” M(-3; 2) Ywnp qunlynud
t Grwllywh Gepund, pE” Gpwlhg nnupu:

3.49. Qb x+2y—-11=0 L 3x -6y ~5 =0 nunhnbtpny Yuqdigwod
wil wiyws Yhunpnh hwdwuwpnudp, npned qubyned ¢ M(1; =-3)
ybunp:

3.50. Qunlb; wyt pewlwgdh hwywuwpnudp, nph YEbwpnbp C(6; —3)
yewnl t L npp 2npwihnid t 3x — 4y — 15 = 0 ninhnho:
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3.51. Qunlb] wt pewlwqgéh hwydwuwpndp, npp hwdwykGwnpnG ¢
x2+y%—4x + 6y — 17 = 0 nppwlwqshl L 2nawihntd £ 3x — 4y +
7 = 0 ninhnht:

3.52. Qulb| A(2; 3), B(3;6) Utwtpnd waglnn L 2x+y-2=0
ninpnhG 2nzuithnn 2pewitwgdh hwdwuwpnudp:

353. Spqwé t C(1; -3) YkGuinpnGnd U R =2vZ wnwynny
2nowlwghdp: Qunlby P(1; 1) Ybinhg wyn 2pewlwgdhl vnwpywéd
2muwithnnGtph hwywuwnpmibbpp:

3.54. UGnwlh hhdoptpp gunliynd 60 2x+3y-1=0L4x+ 6y +15=0
ninhnObph Ypw: Quniby ubnwih dwybptup, bpb ubnwbh dhehh qéh
Bpywpnipgymlp 12 shwynp t:

3.85. Qunlb) wyt ninhnh hwywuwpnidp, npb wognd t Sx + 3y —-9=0
L x + 2y -~ 1 = 0 ninhnOGph hwindwl Yswnny L.

w) whghned t YnnpnhwuinGtiph uygpowytunind;
p) qniqwhtin t 0X wpwGgph(;

q) qniquhtn t 0Y wewlgphG;

n) wigltnd t M(7; —1) Yeuny:

3.56. Qunlt) wyb nunhnh hwywuwpnudp, nplb wagnd t x -3y +5=0L
2x+Sy - 1=0 nnpqltph hwndwl Yewnnd L mnnwhwjwg ¢
9x — 3y + 7 = 0 niqhnhi:

3.57. Qb wyt ninhnh hwywuwpnudp, npb wogbnd | 5x - 2y + 11 =
0L 2x -3y +13 =0 ninpnGbph hwwndwd eun Lx+y—-4=0
ninhnh Ypw qunlynn uyt Yewny, nph wpughup hwywuwp t 3-h:

3.58. ®nulgp npnund |t 2x -y +4 =0 L x+ 5y — 1 =0 ninhnlbpny:
Aty hloht wwwnywbnn wyl ninpnlbph  hwywuwpnuitbpp,
npnp ninnwhwywg GG thnilop npnnn ntnhnGbpha:

3.59. At wyb ninhnh hwywuwpnudp, npl wogbnui t 2x+7y -8=10
L 3x + 2y + 5 =0 ninpnObph hwwndwl yswnnd L 2x+3y~7=10
ninhnh bt Yuqind t 45° wllynG (uGnhpp (nudb] wewlg
ninhnGph hwundwb Yewnh YnnpnhGwunbbpp npntind):

3.60. ABC brwlywlh AM L BN pwpdpnipiniblbpp qunGynd GG
hwiwwwwnwuiwiwpwnp x + 5y ~3=0Lx + y — 1 = 0 niqhnlGtph
Jpw, AB ymip' x+3y-1=0 nnpnh ypw: Qunlty CP
pwndpnipjwl L Yinw Ynndbph hwywuwpniudbbnp:

3.61. Spywé t thigh hwywuwpndp'

a(5x+3y+6)+pf(3x-4y-37)=0:
Uwwgnigh, np 7x+2y—-15=0 ninhnp h wwunlwimd wn
thlghl:

1
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3.62. Spwd t hagh hwjwuwpmip’
a(3x+y-1)+p2x-y~-9) =
Uwwgnigti|, np x + 3y + 13 = 0 ninhnp wwwnuwbnid t ugn thlgh:
3.63. Spywd t hagh hwdwuwnpnudip’
a(5x+3y+6)+(3x—4y-37)=0:
C-p n°p wpdtiph nbwpnid t 4x — 3y + C = 0 ninpnp wWwuwwinud
wyn thight:

Mwunwujuwbbbp
3.1. M;, M5, M, ybinbnp wwiinywiGinud 60, huy M,, Mg, Mg Ubuinbpp' ng:
3.2. Ny, N5, Ng, N; Yeunbpp wwnwGnud BG, huy N,, Ny, Ng Yeuinbpp™ ng:
33.3, -3, 0, ~6; —12:

3.41 22,293,641, 2.

77 Y7 T T

3.5. (2 —-4):

3.6. A(2; -1), B(-1; 3),C(2; 4):

3.7. S = 17 pwn. Shwynp:

3.8. C,(l —1) Ywd Cz(-2 -10):

3.wyi+i=1pZ+2=1, q)-;+—-1 nNr+x=1,
3 S

b)1-+-r L,qQ= +-=ll:) +——1

3.10. S = 21 pwn. Shwynp:

3. x+y=8

312 x~y-10=0yuwix-y+10=0:

313 x+y-S5=0,x-y+1=0:

314. 3x -2y -12=04wd 3x -8y + 24 =0

315, w) y=3x—1, ) y=-2t. Q) y=x W) y = Fx+ 5 )
—3x-1+2V3,
qQy=3x+2,l)y=x-3

3.16. w)k=-z,b=—s;p)k=§,b=z;q)k=-1.b=o;q)k=o,
b=- ;; &) k L b gnymipneo snLGbG:

3.17. w) ¢ = 135°%, p) ¢ = 45° q) @ = 150°, 1) @ = 30°, &) @ = 120°, q)

)

9=0,t) ¢ =(arctg?)

318. x=5,y=~-

3. wy=3 x+3, Z+i=tipy=—x-65+Z=1qy=2x+3

:‘§+-§=1;n)y=——x+§.§ =1 h)y——3x+4,-4-+--1

2 2
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Ay=sx+o 4+ f=Lt)y=-Ix+8 +Ii=1
7

3.20. w) 3x - 4y+11-0 P)4x+3y-2=0:
3

321 wk=17; p)k—-—. q)k——-
322.5x-2y-33=0, x+4y 11 -0, 7x+ 6y +33=0:
323.x+y+1=0:
324. 4x+3y~11=0,x+y+2=0,3x+2y-13=0:
325 we=5pe=2iq0=0n)p=arctgl:
326. x-Sy+3=04wisSx+y—-11=0:
3.27. (-2; 1):
3.28. C(6; —6):
329.4x-3y+10=0,7x+y-20=0, 3x + 4y — 5 = 0: Smgnud. tipt A
quqwpep wpywd nnhnlbph hwwndwb younb ¢, www Yhunpoh
GYwwndwdp B -hb hwidwgswh B, Yswnp Yauwnhyh AC —h ynwi:
330.4x+7y-1=0,y-3=0,4x+3y-5=0:
3.31. w) §{4; 2}, p) §{4; -5}, q) ${1; 7}, n) §(—1; 4}, b) $(2; 1},
@ 32 1}:2 + St, x =13t x = 1
X = - =
s ' 5t el I s e,
3.33. w) 3{4; -1} p) My(11; —1), Ma(-1; 2) M3(~9; 4), My(-5; 3);
At =3 t=2,0) M-, My ~p LM, p:
3.34. w) ${-7; 3}; p) §(0; 1); q) 3(3; 2}; n) 3{2; 1}; b) 3(1; O):

x=-2+t, x=2-t, x—-—s x=1-5¢

3'35'“’){;' ~1+3t; P ,-l+tQ){ e My =-2+4t
x = -3t,
u){ =

3.36. w)x+3y-10=0,y—2=0, 3x~y-15=0:

3.37. w), n), @) L p)" ninhnh Gnpdwynpdwd hwywuwpnudGtp &6, huy
p)-G, q)-0, 6)-G L t)-0" ng:

338.2x+3y-13=0:

339. w)6=-3,d=3, p)é=1,d=1,q)d=-4,d=4,n) §=0,
d=0:

3.40. w) OnyG, p) vwppen, q) Onyo, n) Onyh, &) wwpptp: Snignud.
oqundty 2bndw 0 uwhdwOnidhg:

3.41. § = 5 pwn. Shwynp:

3.42. S = 6 pwn. dhu.u[nn

343. w)d =5, p)d-—.Q)d-——
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3.44. 2: 3 (hurpqwé Il minnhg):

3.45, 49 pwn. Ghwynn:

346, w) 2x+4y-3=0, 4x-2y+1=0, p) 2x-6y-—-13=0,
6x+2y+7=0, q) 11x+(8-5V3)y+30=0, x+(8+5V3)y—-
90=0,n) 4x—4y+3=0, 2x—-2y—-7=0, &) 4x+1=0, 8y +
13=0,q)14x-8y~-3=0,64x+ 112y — 23 = 0:

3.47. Lbpunu:

3.48. Npunud:

349.3x-19=0:

350.(x-6)*+(y+3)2=09:

351. (x-2)2+(y +3)2 = 25:

352 x*+y*—-26x—-2y+45=0Lx?+y*-2x- 10y +21 =0:

383.x~y=0,x+y-2=0:

354 . 5= % pwn. Shwynp:

355 . w)4x+ 15y =0,p)7x+4=0,q) 7x—15=10,
n)3x+34y+13=0:

356.x+3y-1=0:

357. 4x+5y-17=0:

3.58.11x+ 22y +7=0,55x - 11y + 101 = 0:

359.x-5y+13=0,5x+y+13=0:

360.(BC) 5x~y-5=0,(A0)x-y+3=0,(CP)3x-y-1=0:

3.61.¢c=-29:



1.

QLntiv IV

Grurnfa wurgh unPrer

C(a, b) YOwpnany L R wewynny 2npowlwgdh hwywuwpnida
t" (x —a)* + (y - b)*> = R%:
tihyu ¢t Ynsgymd hwppnipwt wjs YGwnkph pwqinipmOp,
npng” wpdwd Gpym F, L F,  Yewnbphg  nlbbgwé
htrwynpniginilGtph gnudwpp hwuwnwwnndb k:
Wn Ytunbpp Yngdnud 60 tihwuh yhquiybinbp Yud dnynultin:
Gpt  hwuwnwwnnip  Gwlwystp 2a-ny, ShednuyniuwihG
hbrwynpmpnibp”  2¢c-ny L GOpwnpklGp, np  $nynwultpp
quiynd 60 wpughultph wewOgph Ypw L hwiwsgwh &6
YnnpnhGwinbtph uygqrowybnh OYwundwdp” F(—c; 0), F(c; 0),
www tihwyuh YuonGwywo hwtluzluwpmﬂ[: t

xt y

atp=t
npuntin b% = a? - ¢%:
£= E (0 < £ < 1) tihwuh tpugbGunphuhintnG t,

x = £ = ninhnGtnp tihwuh nhntlwnhubtnd &G,
2a-0 066 wnwligpl t, 2b-0° thnpp wnwbgpp:
<hwtbnpng ¢t yngynd hwppnipjwl wys Yewnbph pwqinuenulp,
npnbg'  wpdwé bpym F; L F, Ybwnbphg  mlObgwo
herwynpnpntlGeph tnwpptpnLpjwl dnnnyp hwunwenntb t:
Un Ytnbipp Yngdnud &G hhutpenth Yhquiytinbp  Yuad
Pnuynwutbp: Bpb wyn  hwuwnwunnop  Gwlwytbp  2a—ny,
dhednynwuwihlt  hGrwynpmipmbp  2c-nd, YnnpnhGwuwnwyhl
hwiwlwpqt pOwnpklp wjowbu, np  Pnymulbpp  |hoGE
Fi(—c; 0), Fy(c; 0) Ytwnbpp, www hhwtppnih YuonOwywh
hwywuwnnuiG t*

x2 y?

o
npuntin b2 = ¢? — a?:
£ =< (¢ > 1) hhubppnih tpugtibunpuhnbnG t,

1
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x = = ninhnpp hhwinpnih nhnbYwNhuGtNG &G,
y= t%x ninhnGtpp hhwtppenth wuhdwwnnunbtnt 5G,
2a-0 hpwljwb wew(gpt &, 2b-0° YEnd wnwigpp:

4. Mwpwen) t Yngynd hwppnipjwb wyl Yswnbph pwqdmpnil
npnlp hwywuwpwytu 60 hrwgdwé inpqwéd Yeunhg L inpdw
ninhnhg:

Un ytunp Yngdnmd t wwpwenih Yhquiytin ywd dnyni, hu
ninhnp’ nhpGuwnphu:
UnnpnhOwwnwht wew(gpGtnt pOwnpnd 60 wybwbu, np 0X-
thGh nunnwhuwywg nhpbyuphuhl, wiglh Yhquiytiny L Gp
npwlwb  mannegntop hwdpbyth  nppbyunphuhg  nbiw
Yhquytn nuinnnipjwl htiwn, huly 0Y-p ninqwhwjwg |hGh 0X-hi
wlgth 0X wewlgph L nhptywphuph  hwwndiwld Yo
UhquiybinhG Shwglnn husuindwéh sholwlytuny:
Nwnwpnth Ywinbwywd hwdwuwpnido ¢

y? = 2px:
Ujn wwpwenih dnyneut t F (§ 0) ytwnp, nhptyunnhup’ x = -
ninhnp, p phyn” wwpwpenih wwpwdtnpp:

OnhlGwy 14. Ywqut 2pewlwgéh hwywuwpnidp, nphl 2nwihm

B0 2x+y-5=0 L 2x +y + 15 = 0 qmquwhtr ninhnGtipp, pln npm
OnwGghg ukyp 2pewlwghdp 2nawihnud t A(2; 1) YGumud:

Lnénid. d = “—"ﬁ%’:;—cl: A(2; 1) ysup gqunldnd t2x+y—-S=
ninhnh Ypw, heinlwpwp

j2.2+1-1+15| _ 20 _ - .
——J_g——_ﬁ-h/g,nnmbqhgk-z\/g.

Lwlh np 0,(a, b) —0 2newliwgsh YEGPNGG ¢, wuww
2-a)+Q-b?=20

L
[2a+b-5] [2a+b+15|
V5 v5
npp hwiwpdtp t hwiwpdtph.

2a+b-5=2a+b+15 @
2a+b-5=-2a~-b-15
a -0 L b -0 Ygunltip hbwnlyw) hwiwywnpghg
{(2 —-a)* +(1-b)* =20,
b=-2a-5,
npunbnhg Yuunwlwip a = <2, b = ~1: (x + 2)2 + (y + 1)? = 20:
Nuwn.' (x +2)% + (y +1)2 = 20:

= b=-2a-5:
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Ophlwy 15. thwup 2muwihnid t x —tph wewlgpp A(4;0) L
y ~Ubph wew(gpp B(0; —3) Ybwnbpmy: Ywqdt) fhwyuh hwywuwpmdp,
tpt hwiwswhnpwlb wrwGgpltnp qniqwhtn GO0 YnnpnhGwunwihi
wnrwlgpltphG:
Lniémud. Upn tihwuh hwnlwuwpnum m&h htuinlywy nnbupn.
(x-x0)* 0’-)‘0) =1

a2 oz
r4 ﬁwuh np A-G L B -0 nuhiwG
y younbp 60, wyw a=4, b=3, huy
) » tihwuh YEGuwnpnbp qunlynud t C(4; -3)
B ytuwnud:
2
\5/ Lewnbwpwn' <24 (’ ’) Q%’-’-: 1:
N . (x-9? (y+3)2= 1:
T16 9 ’

OphGwy 16. tthwup 2nuwihnud t OY wewlgep A(0; 5) Ybunnd L
hwuwnnud t 0X wewlgpp B(S; 0) L €(11; 0) Ybwinpnid: Qunlty b hwuh
hwywuwpmdp, npp wnwlgpltpp qniqwhte 60  YnnpnhGwuwwh
wnwOgpltphG:

Lnuonud: b hwuh hwywuwpnudG nbh hbunlyw nkupp.

(x‘xo)z+()"}'o)2_1
a? b2
xo = a, pwlh np fihwup 2nurhnd t OY wnwlgpp: y, =5, pwlbh np
tihwuh wpwGgpp qniqwhtn t 0X wewlgpht: Ehwuh hwywuwpniip
YpOnnibh hewnbywy inbupp.
(x~a)? (y-5)
a? + b?

Yhuwrwgpp' a = OM = 5;—" = 8, hbinlLwpwp Yuunnwlwbp.

(x - 8)? +0’ 5)2
64 b?
B ytwnp wwwnlwGnd ¢ thwuhl, hGnLwpwn
bz 320

<bmhwpwn tihwuh hwyuwpnudp Yhh
(x-8)* 11(y-5)* _
64 320
OphGwy 17. x = +4 ninhnGtpp hhwtippnth nhptiunphubbnG &G,
tpugtOunphupunbinp hwdwuwp t 1,5: Qunib wt  Yswnbph
YnnpnhOwwnGtpp, npnbg Pnlwy 2wewyhnbtpp we $nyntuhg hwywuwn
tG 9 —h:

=1

=1

(5 9)

=1, npunbnhg
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Lnont: <pwybppnih hwywuwpnidp hiownpbGp hbunlyw) tnbupny.
2

AhptYuinphup hwywuwpniiGbpp Yhobo x = t%, wjuh0ph % =4, a = 4¢,
a=4-15=6:

tpugbuinnuhunbunp” € = = ,Apubnhgs=15,¢c=6-15=9:

b YhuwnwGgpp nnnzdnuj tb2=c%~- a2 pwiwadliny: b2 = 81 — 36 = 45:
Upuwhuny YuunwGwbp’

Glpwnntitp thiunpynn Yewnkipp gunlynid 66 hhwtppnih we &ninh Ypw,
wyn dwiwbwy dnlw Jwewyhnp npnaynud ¢ r = ex — a pwlwdlny:
NuobGp’ 9 = 1,5x — 6, x = 10:
Ubwh opnhOwwnp npnRtip hhwbppn[h hwdwuwpniihg'

10? y

36 45 =1
npunbnhg YuunwOwip y = +4V5: Mwwn.’ (10; 4V5); (10; —4V5):

OphGwy 18. Ywaqut) hhwbppnh hwywuwnnudp, et ququeltph
thol. hGrwynpmipniip hwydwuwp t 8 —h L $nymulbpp qunbynud &G
(—3; 3) L (7; 3) Ybwnbpnud:

Lnonud. <hwtppnih $nynultpp gunGynud 60 y = 3 nuinhnh Ypuse
{EwnLwpwn hhytppnih YsownpnGp gqunbynid t Gnys mahnh Jpue: Un
nbwpnd hhwtippnih hwdwuwnnmu nih hbmhjw[ wntGupp.

(x = xo)? ()' )’o) =1
2
npntin (xo; ¥o) —0 hhtubnr-'nlh ubﬁmnnuo t: <hwtnpnth YGGwpnOp
Uhunud t ququpltiph dhol hbanv;pmpymbn
-3+

Xo = = 2, Yo = 3
gjnu Ynnihg' 2a = 8, a = 4 L nynulitiph shol hbrwynpnipnilp’
2c=J(7+3)?+(3-3)?=10,c=5,b=3

<hwtppnih hwywuwpnudp Yihbh.
(x-2)? (y-3)°
16 9

=1

—2)2 -3)2
M, E20 -0 - 3 = 1

OnhGwy 19 Quit; wwpwpnth  hwdwuwpntds nt Gpw
nhpuphup, bt wwpwpn0 wogbnd £ x +y =0 anpnp b x? + y? -
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4x =0 powlwqdh hwuwndwl Ytwny L hwiwswd £ OY wewGgph
Olywuwndwdp:
Lngmd: QunlbGp wpywé qétph hwwndwG Yeunbpp, (ndting

hwiwywngp’ x=—y 2
- Xy = X2 =
{x2+y2-4x=0' {y, {y

Pwlh np wwpwpnit wagbmd t (0;0) unmnq L hwdwtu.nh t ox
wewlgph OGYwundwip, www win Yenp Yhth wwpwenih ququpp:
LEnlwpwn wwpwpenth hwywuwnnudp Yhoh'

x? = 2py:
PwGh np wwpwpnip wigond ¢ (2; —2) yewnnyd, wwyw' 22 = 2p(-2),
p = -1, npintinhg Yuunwlbwip wwnwpnlh hwywuwpnuip' x? = -2y:
Ahpeyuinphuh hwwuwpndp' y = -2 3V =3 2y 1=0:
M.’ x2 =-2y,2y-1=0:

OphOwy 20. Cwupywbh 9ph 2hpp A YEwnnud hwulnud § wikiwdts
pwpdpnipjwlp’ 44: A Yoswnp 0 Ysunyd wiglnn ninnwdhghg nah 0,54
heewynpnipinth: QunlGbp oph 2heh pwpdpnigyinibp 0X waowigph wjl
yswnud, nph hEnwynpmpnibp 0 Ytunnhg hwdwuwp t 0,750:

Lnionud. Twiunpdwlh onh 2hep NLih wwpwpenih inbup, nph qugqwep
qunbymad ¢ A(0,5; 1) Ybwnud: Mwpwpenih hwidwswihnippul wnwigpp
qniqwhte t 0Y wowlgpht, htunbwpwp wwpwenth hwywuwnmndo nloh
htwnlyw) ntupp.

(x = %0)* = 2p(y - y,):
y¢ Stinwnntiny xo —h b y, —h wndtipltinp,
YJuunwlwlp' (x — 0,5)® = 2p(y — 4): P-0
npnztint hwdwn 4tpeht hwywuwndwb
dto wntnwnptlp 0(0; 0) Ytwh Unnpnp-
bunGbpp (=0,5)7 = 2p(y - 4), p = - 55
Wuwhund  wwpwpnh  hwywuwpnudp
Whth'  (x-052=-—(y-4) Ywd
y=16(x-x%): C Utwh wpughup
wntnwnntiny hwlwuwpiwa M i)
Yuunwlwbp' y = 16(0,75 — 0,752) = 3:
Mwn.” 3:

P T ¢

Q

O
o
=y

tulnhpltip
4.1. Qi) 2powbwash hwywuwpniil, beb.
w) Yowpnlbp €(3; 4) Yol £, 2wrwyhnp hwywuwn t 7-h;
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4.2.

43.

44.

p) R=17, huy UtGwnpnGp M(11; 2) -hg N(-4;3) nunnwd
hwudwép pwdwlnud t 3: 2 hwpwpbpnupjwip;

q) wil woglmyd t A(-S; 3) L B(2;6) yawnbpny, huly YLGunpnlp
qubynid t Oy wowlbgph Ypw;

n) wjl woglnd t A(1; 5) ysund L Gpw YeOwpnGo ¢ C(-2; —4)
yGup;

) Yshupnip gunbynud b YynnpnhGwnGbph uyqpiwytwntd, huy

3x — 4y + 20 = 0 ntnhnp 2nwihnid § 2pewlGwqséhl:

Qult;  2ppwlwgéh  YGGwnpnGO nu wewdpnp, btet  Opw
hwywuwpndG .

wx?+4x+y?-5=0;

p)x2+y?-6y—-16=0;

q)xl+y’-6x+4y—-1=0;

M x2+y?-2x+6y+10=0;

b) 2x2+2y2-5x+3y = 0;

Q) 5x% +5y> —10x + 15y ~ 2 = 0:

Qi fihwup bwywuwpnidp, nph $nynwubbpp gunlbymd &G
wpughultph wewigph Jpw, hwdwswh b0 YnnpnhGwuinbbph
uyqpbwybnh GYuundwdp L

w) Opw YhuwwrwOgpGtnb 66 4 L 3-p;

p) O  wewlgpp hwywuwp t  10-h,  dhepnynwuwhG
hGrwynpnipynilp’ 8-h;

q) tnpn  wewbgpp hwywuwp b 24-h,  Shednyntuwihl
hGrwynpnipynibpn’ 10-h;

n) Ghednynuwih hbrwynpnipginip hwdwuwnp t 6-h, tpugkimn-
phuphintunp’ € = %3

) d6¢ wewGgpp hwywuwnp t 20-h, tpugtlunphupwinbunp’ € = ;;

q) thnpp wewigpp hwywuwp t 10-h, tpugbbunphupinbup’ € = :—:;
t) dhonhptiyinphuwshG hGewynpripiniip hwywuwn ¢ S-h, dhe-
dnynmuwihlp’ 4-h:

Qb thwuh hwjwuwpmds, Gpt Gpw $nyniulGbpp qunbymd &
opnhOwwnlbph wrewlgph Ypw, hwiwswigr GG YnnpnhGwinbeph
ulyqpowytinh Gywwndwdp L

w) Opw Yhuwwnewigpltpp hwywuwp &0 hwdwwwunwuluwbw-
Pwp 7-h L2 —h;

p) db¢ wnwiGgpp hwlwuwn t 10-h, shednuniuwihG hGrwiynpnt-
pinLOp’ 8-h;
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4.5.

4.6.

4.7.

48.

49.

q) Shednyniuwght htpwynpnigimbp hwywuwp t 24-h, tpugblun-
phupwinbunp’ € = g;

n) thnpp wewlgpp hwywuwn t 16-h, tpugtlunphuhunbunp’ € = %;

&) dhednynuwhlt herwynpnigintp hwywuwp t 6-h, dhenhpbyun-
nhuwiha herwynpnipynibp’ 16-:—h:

Lwuwnwitnnil Bpjuwpnepinid nabgnn hwundwéh hp Bpynt dwypbpny
uwhmd t nnpn wOlywo Yondtph dpwind: Apnztp wyt Ynph
hwywuwpnd, npp gontd £ wjn hwwnydwdéh Jnpw qunOynn M Ysunp:
Uwenigl) hbunlyw) hwywuwpnudGbpny npnaynn qotipp.
w)3x2+6x+4y2-9=0;

P) 2x2 +5y2 - 20y +5=0;

Q)x?+4x+3y°-9y+2=0;

n)5x2 —10x + 6y — 12y — 4= 0;

b)3x2 + 12x + 8y2 — 16y -4 = 0:

Qunlby hhwbppnih hwywuwpnidp, npp GeGwnpnip hwdpGlGned ¢
Ynpnphbwwbbph  uyqpiwlbnh b,  hpwiywl  wewbgpl’
wpughultph wrwbGgph htiwn, tet.

w) hpwywi wewigpp hwywuwp t 10-h, 4Ené wewGgpp® 8-h;

p) hpwiwl Yhuwwnrwigep hwdwuwp b 3-h, dhednyniuwyhl
herwynnpnipintlp’ 10-h;

9) hpwywt wrewGgpp hwdwuwp t 8-h L hhwbppnis woglnud £
M(8; 2v3) ytinny;

n) u7br16 YhuwwrewlGgpp hwywuwn t 5-h L tpugbbunnphuhunbunp’
£€=3 —h: .

Qunltb; bhybppnth hwywuwpnuip, nph YeGuwnpnGp hwdpGytned ¢
YnnpnhhwinGtph  uyqpiwybnnh b,  hpwlwl  wewlgpp’
opnhGwuwnlEph wrwigph htwn, bet.

w) Ytnd wewOgpp hwywuwn t 6-h, tpugtlunphupintnp’ € = %-h;
p) dhonhptywphuwiht heewydnpripiniip hwdwuwp t 6-h L qu-
qwplbnh dhol tnwé htrwynpnpyntp hwwuwp t 12-h;

g) wuhdwywnntbph hwywuwpnuitbpb 66° y = +2x, dhednynuw-
JhG herwynpneinilp hwywuwp t 10-h;

n) tpugtOwnphuhinbuinp hudwuwn t 2-h L dhenhpeluphuwgh
htnwynpnieynilp™ 8-h:

<hytppnth wuhdwuninunlbnt 66, y = :t%x ninhnbbpp: Ywqot| hh-
wtnpnih hwywuwpnudp, teb w)b wogknud £ (4; 0) Ybuwnny:
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4.10. Qunliby :—:-;’—: = 1 hhybppnih wuhdiupunnunbbpny Ywqidwé wiy-
Jwil b tpugbGuphuhunbunh dheol nwé Yuiwp:

4.11. Qunlb| 25x2 -~ 16y% = 400 hhwtppnih $nyntuh bnnudp hwdw-
wuwwnwufuwlo wuhdwunnunhg:

4.12. Qunlb] htawnlyw) hhwbppniGtph Yebunpnlh YynnpnhGwwnbtpp, wuh-
dwunnuinlbph L nhpeyunphuGtph hwywuwpnudttpp.

w) 16x2 — 9y? —~ 64x — 54y — 161 = 0;
p) 9x% — 16y? + 90x + 32y - 367 = 0;
q) 16x2 — 9y% — 64x — 18y + 199 = 0:

4.13. Qunlt| wwpwpnih hwywuwnpnudp, nph ququep gunbynd ¢ Ynnp-
nhbwwnibph  uyqpiwybwrmy, buy hwiwswhnpul wewbgph
ninnnpintip hwdpbyomd ¢t wpughutbph  wewGgph fpwiywo
ninnnRjwl htwn, tet.

w) quqguwph htrwynpmpntip $nyniuhg hwywuwp t 3-h;
R) $nuniup hbrwynpnipintbp nhptyunphuhg hwywuwp t 8-h;
Q) Wwpwpenip waglnud t M(2; 6) Yaunny:

4.14. Qb wwpwpenth hwdwuwpmdp, nph qwqwep quiymd t Ynnp-
nhOwwnibph  uyqplwybwnnd,  hwiwswhnpjwl  wewGgph
ninnntpintlp hwdpbyand ¢t opnhGwnObph wewGgph ninqnipjwa
htwn, Gpb.

w) wwpwpnth dnyniup F(0; —2) Ybnk t;
£) wwpwpn o wOgtnud £ M(3; —-1) Yswnnd;
Q) Wwpwpen(G woghnd t N(-2; 5) Yeunny:

4.15. Npn2bp wwpwpenh ququeh YnnpnhtGwuinbtipp, wwpwdbnpp L
hwiwswhnipjwt wewigph ninnnupnilp.
w)y*+5x—6y+4=0;, p)3x’-4y+5=0;
q)2x*+4x+3y—-8=0; n)4x+3y*-6y—-9=0;
b)9x? —18x + 3y + 11 =0:

4.16. Qunlb| (x + 2)% + (y — 3)? = 25 2pewlwqdh 2nwithnnh hwywuw-
npnudp, npl waglmd t A(=5; 7) Yeunny:

4.17. My(x;; y;) Ytuinp wwnuinud ¢ x? + y? = R? )powlwgéhl: Qunlt)
2nowlwgdh 2nawihnnh hwywuwnnidp, npb wogonud t M; Yeunny:

4.18. M,(x;;y;) Ltunp wwuwnywond t (x - a)? + (y - b)? = R? pow-
GwqdéhG: Qunibyp powlwagsh mwihnnh  hwywuwpnuip, npo
wogOnud £ M, Ysuiny:

4.19. A(2; -2) Ubinhg x +y? =5 JnowlwgohG iwnYws bG Znaw-
thnnlkn: Qunlt| Gpwtg hwywuwpnibtpp:



4.20. A(1; 6) Ybwnhg x? + y? + 2x — 19 = 0 powlwqsht wnwpywd &G
znzunhnrmbn Qmﬁb[ Opwlg hwywuwnmdlbpp:

4.21. Qb = =t3 — = 1 tihyjuh 2mwithnnh hwywuwpnuip, ppb wigbnd
L Gpw M, (zx,, y,z) Ybwiny:

4.22. Quniby T +2- =1 tihwuh wib znowihnnGbnh hudwuwpnusGtpp,
npnOp qriquhbre B0 3x + 2y + 7 = 0 ninhnh(;

4.23. Qb x2 + 4y? =20 thhwuh wib nawhnnlbph hwywuwpnid-
O6np, npnlp nunwhwjwg 60 2x — 2y = 13 = 0 ninpnhG:

2 2

4.24. Qb 5+ =1 tihwuh wyb 2n2unhmGbph hwywuwnnusGbng,
npnlp qmiquhtbn 4x — 2y + 23 = 0 mnpnht L hwyyt) Gpwlg thol
tnwd htrwynpripynlbp:

2 2

425 A (’3—°; ;) Wbinhg 2=+ =1 tihwuht twpywe 66 2nputhnnGtn:

Qunlty [nnl.u[:g hwywuwpnuibbpp:
2

4.26. At = - — =1 hhytppnih 2mwihnnh hwdwuwpndp, npb

wigond t Onm M,(x,, ¥1) Ytunny:
x? 2

4.27. Qunliby —-—— 1 hhwtppnth wyja 2nwithnrnlbph hwywuwpnud-
Gtnp, nnn(sg mrmwhw]wg t0 4x + 3y = 7 = 0 ninhnh@:

4.28. meb[ L - L =1 hhytppnh wib 2mwihnnOtph hwywuwpmibb-
pD, nnnﬁp qmqwhbn G0 10x - 3y + 9 = 0 ninhnhG:

2

4.29, Qmﬁbl —— = —1 hhwtppnih wyb 2nawihnnbbph hwywuwpnud-
Gbpp, nnn&g qmqwhbn EG 2x+4y-5=0 nmnhnh L hwyyt}
GpwGg dhol Gnwé htrwynpnipiniGp:

430. A(-1; -7) ytwnpg x*2-y*=16 hhwtppnht wnwpdwé &6
2nwihnnltp: Qunib) Gpwbg hwywuwnnuibtpp:

4.31. Qunlity ¥? = 2px wwpwpnih wis npwihnnh hwywuwpnudp, npb
wigimd £ Opw M, (x,; y;) Ytinny:

4.32. Qunlby y? = 8x wwpwpnih wyo 2nuithnnh hwywuwpnudp, npp
qniqwhtne t 2x ~ 2y — 3 = 0 ninhnha:

4.33. Qunlby x? = 16y wwpwpnih wib 2nwihnnh hwydwuwpnudp, Npo
ninnwhuwjwg t 2x + 4y + 7 = 0 ninhnh:

434. Qult; A(2;9) Yeinhg y? =36x wwpwpnhh wnwpywé
2mwihnnbbph hwywuwpmdttpp:

435. A(5,9) Ytwnhg y?=5x wvwpjwd GO 2npwihnnbp: Qunlby
2mwithiw( Yewnepp shwgbnn jwph hwywuwpnudp:

-42-



AwunwuluwaGtn
4.1.w) (x=3)*+(y - 4)? = 49:p) (x - 2)* + (y - 3)? = 289;
q)x2+(y—1)2=29;n)(x+2)2+(y+4)’-90 ) x? +y? = 16:
4.2.w)C(-2; 0), R =3;p) C(0; 3), R =5;q) C(3; ~2), R = V13,
MW -3). R =0 &)CG; - R -“"‘; Q- R=12

4'3-w)—+—-1 p)—+—-1 q’;;*“'l I +-’—1

)m+“1 q)1—6;+——1 HE+X=1

x ___ y = 2 _’-. 2 ¥ _ ..
4.4.w) + lp) s+t% lq) +169 l.n)“«!-m—l.
b):—+'2-5-—1. . ,
45, AM =a, BM =, :—,-4-%;: 1: Snigmud.
oquidf O0AB L NAM  bowllnbbtph
OdwbnLRnLGhg:
B X
a6.w) 4 X<y P i+ 5 2oy )""’ +,4-(’S/1) 1;
mwn o:_lmwn+wm=l
2
saTwE-L=tpi-L=195-%= 1n)1----1
2 Y g R Y i Yo
48.w)5-5= S brribr Les-%=-1
)i_-y—=-1
?wz2 64
X L~
4.9.-1-6-—9 1
2_
410. wge=23
411. &

412. w)C; -3),a=3b=-4,¢= § , nhpywphuttinb 66°
Sx —1=0, 5x — 19 = 0, wuhdwunun(tpa &0O° 4x - 3y - 17 =0,
4x+3y+1=0:
p) C(-5; 1),a=8,b =6, € = 1,25, nhptyuwphultipl &0" x = -11,4;
x = 1,4, wuhdwyunnObpb 6G° 3x +4y +11=0,3x -4y +19=0:
n) C(2; 1), a = 3, b = -4, £ = 1,25, nhnptlyunphulbnt &0G°
y = —4,2; y = 2,2, wuhdwununltnt 60° 4x + 3y -5 =0,
4x~3y-11=0:
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4.13. w) y? = 12x; p) y? = 16x; w) y* = 18x:

4.14. w) x? = -8y, p) x* = -9y; n) x? = 0,8y:

415. w) C(; 3),p= ; hwdwswihnipjwl wewlgph ninnnipintap
hwdpbyondd £ 0X wpwlgph pwgwuwywb nuinnnpjwl htw;
p) C(0; %). p= ;. hwiwswihntpjwb wewbgph nipnmpniip
hwiptyond t OY wewOgph npwlwl ninnnipjwG hbw;
q) C(—-1; 139). p= %, hwiwswihnipjwl wewGgpeh nuinnnipjnLGp
hwdpOyaned t 0Y wewGgph pwgwuwlwl ninnnipjwl hewn;
nNCe@G; 1), p= ;. hwdwswihmpywo wrwigph niqnnp)ntlp
hwdpbyond £ 0X wnwigph pwgwuwiwb ninnnipyws htwn;
&) C(1; —g). p= %. hwiwswihnipywl wewbgph ninnniejnlip
hwdpGynud ¢ 0Y wewGgph pwgwuwlwl ninnnipjwl hbw:

416.3x -4y +43=0:

4.17. x,x + y,y = R?: 8mgmd. oqunybiy 2nurhnnh uwhdwinishg' npubiu
hwwnnh uwhdwGwhG nhpp:

4.18. (x; —a)(x —a) + (y; —b)(y - b) = R%:

419.x-2y-5=0,2x-y~5=0:

420.2x+y—-8=0,x-2y+11=0:

42125+ =1

422.3x+2y-10=0,3x+2y+10=0:

423. x+y-5=0,x+y+5=0:

424.2x-y-12=0,2x—y+12= Od_“

425. x+y-5= 0x+4y 10=0:

x1x
42675 -2 =1
4.27.3x—4y—10=0.3x-4y+10=0:
428.10x-3y-32=0,10x-3y+32=0:
429x+2y-4=0,x+2y+4=0,d =25
430.5x-3y—-16=0,13x+5y + 48 = 0
4.31. y,y =p(x + x;):
432. x+y+2=0:
433. 2x-y-16=0:
434 3x-y+3=0,3x-2y+12=0:
435 5x - 18y +25 =0:

V5.
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QLNtu V
<Ur@NH33NLEC Gd NHhNL SUNPUDNHISUL UEB

Swnpnigimap vwpwémpquwl Jbg
Lwnentpjw pbnhwbnp hwywuwpnudo t
Ax+By+Cz+D =0,
npuntn A, B,C,D-0 hwuunwuwintbObp &0, pGn npmd A4,B,C
gnpéwyhglbinhg webywqlb dkyp gpn st:
Lwppntpjwl ye{unnpuywb hwydwuwnnuda t
if+D =0,
npuntin  Ai{A,B,C} -0 hwppnipjul Onpdwy 4GyunpG ¢, #p
hwnpnipiwl plpwghy Ybwth awnwyhn-ytyuinnl t:
<wppntpjwb Gnpiwynpywé hwywuwpnedo t.
w) nEwnuywd Ynnpphbwanbbpny®
xcosa+ycosf +zcosy—p=0,
p) ytyunnpuw intupny’
#nd - p=0,
nnwnbin 7{x,y, z}, F{cosa cosf,cosy).
{wnpntpjwl hwqwuwnmdn hwmeOﬁbnnq
a+b+-—l
npnbn a-0, b-G, ¢-0 YnnpnhlwwnwihG wewGgplbnhg Yunpwéd
ninnywé hwuindwétbph dtonpyntGObn0 6G° a # 0,b # 0,¢ # 0:
M, (1,31, 2,) Ybwnny wglnn L 7i{A, B, C} Jeluinnphl
ninnuwhwywg hwppnipjw hwywuwpmdG ¢
Ax=x)+B(y-y)+C(z-2) =0,
yEyuinpuwywt wnbupny’
A{F-n) =0
Spywé tptp utzmbnnq g:ﬁgyﬁnthwnpf;tpjwﬁ hwywuwpndo t’
- & 1 1
X=Xy Y2=N 22— 2| =0:
X3=Xy Y3=Y1 23— 2
. Aix+B,y+Cz+D,=0LAx+B,y+C,z+D, =0
hwnpnip)ntbltnny Yuqidwd ¢ walynibp npnagmd &
A A; + BB, + C,C,

cosp =

JA,’ +B2+ C12JA22 +B,2+ G}
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pwlwdtiny: Lwppnipintbltph qriquihtentpjws wwydwap
A C

nuinnwhwjwgnipjwl wuydwop
AIAZ + Ble + 61C2 =0
8. M,(x,,¥,,2,) Ysunh htrwynpnipintip Ax + By + Cz+ D =0
hwppnipniihg’
d = |x,cosa + y,cosp + z,cosy — p|
wd

d= |Ax, + By, + C2,|
VAT BT+ 0T
9. Aix+By+Cz+D,=0LAx+B,y+Cz+D;=0
hwppnieintGGEph hwwndw( ninpnny npndnn hwppnigintGGGph
thUoh hwywuwpnuib t
a(A;x + By + Ciz+ D) + B(Ax + B,y + C,z + Dy) = 0:

Ophbwy 21: Al hwppnipjwt hwywuwpnip, npb woghmd ¢
(2; —1; 1) yound L nunqwbhwywig t 3x -y ~z+1=0Lx—-y+2z+1 =
0 hwppntpntbbtph hwwndwG qoh:

Lnénud: Swpenipjwt  hwywuwpmdp, npG wagbnud £ wnipwé
yGwing yihth

Ax=2)+By+1)+C(z-1)=0:
Pwibth np hwppnipintll manwbhwywg t wnpwéd hwppnientGGEph
hwwndwls qéht, wwyw Ow mnqwbwjwg ¢ wn hwpenipnlbbtphg
JnipuipwbginiphG, npubnhg Yuunwbwbp

34-B-C=0L A-B+2C=0:
Ahuwpytin € -0 npwtu wwpwitnp, A -6 L B -0 wpunwhwyuntiop
C-ny, Qunwbwlp A= ;c, B=2C. Stnunnptind thGupynn
hwppniejwb hwywuwpdwb Bt Yuwnwiwbp

3x-2)+7(y+1)+2(z-1)=0,3x+7y+2z2-1=0:

Mwwn." 3x+7y+2z2~-1=0:

Ophbwly 22. Ywqit) hwppnpiwl hwywuwpndp, Npo woglbnud ¢
M(3; 0; 4), M,(5; 2; 6) Ywnbpny L ninnwhwjwg t 2x +4y +62-7 =0
hwppnipjwip:

Lmémd. Gk M(x; y; z) —p hwppnipjwl Yudwjwlwb Yewn ¢, www
MM{x-3y~0;z-4)}, MM;(2;2;2} L 72 4 6} ushunnnlbnp
wwuwnlwond 60 GhuGryl hwppnipjwlp: <Gnbwpwp MMM M, =0
Yusd
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x~-3yz—4
2 2 2|=0
2 4 6

npinbnhg Yuunwlwip x -2y -2z2-7=0:
MTwn.' x—-2y-z-7=0:

Onphiwy 23. Spywd 6G 2x-3y+2-3=0, x-y—-224+4=0
hwppnipinLGOGpp: Mwpqb) M(1; 2; —1) L N(-3; 1; 2) Yewnbpp qunbynmd
G0 win hwppnipintbbpny Yuqidwé shulbnyl, Yhg, pt" hwlwnhp

GpyOhutn woYmOOGpNLY:
Lniénud. Npnatop M utmh zqudu hmnpmpjmﬁﬁbnhg
- -1 -
6, = = <0,
! J4‘+ 9+1 m
1-2+2+ 4 5 0
T ivied V6
huy N Ytwhip Yihth
g 2CH-3-1+42-3 10
T vid S oViE
P _—3—1-4+4 -4 --3->0
T8 V& V6

Lwlh np 8, L 6’y UpLONYL Gpwlh &0, www M L N Yewnbpp qunynud 6O
wnwohlG hwppnipjwl thuOnyl Ynndnud: 6, L 6, nwppbp GawGh &G,
nuwnh Yewnbpp qunOydnid 60 Gpypnpn hwppnipjwb twppen Ynndbpnud:
<einbwpwip M —p L N —p qunGymd 50 Yhg bpyahun waiyndGGtpnud:

MNuynp tnwpwémpywl Jbp
1. Nunhn q6h plnhwinip hwywuwpnudGbnG 66
{Alx+81y+(:1z+01 =0,
A2x+82y+sz+Dz=0=
2. Nunhn qoh Yuinbwlywo hwywuwpnudotpt 6O
x-a_y-b_z-c
m n p
npuntin m, n, p—-0 mnhnh nipnnpn Yeyunnph wpnitlghwotna Go:
3. Mi(x1,y1.21) b My (%3, y2, 22) Yintipny wlglnn ninpnh
hwywuwpnilbnl 60
X=H _Y~h _*7n
X=X Y=YV n-Z
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4. {myn,p} U {myn,p,} nnanpn JGywinplbn  nuibgnn
ninpnGtpny  Yuqidwé ¢ woynGp npnaynud t hbunlyw

pwlOwalny’

mym; + nn; + p1p;
cosQ =

VM2 +m2 + py2ymy? + ny? + py?
5. Bpynt mnhnlbph nuinwhwjwgnipiwl wwydwbp
mym, + nyn; + pyp, = 0,

qniqwhbrniejwl wuydwap'

Minpnh b hwppmp/wa hnfuwnwnd nwuwydnpnipintop

1, Taoyb e mthlh LU Ax + By + Cz + D = 0 hwppntpjwi

Ywqidwé waynGp nnnzt[nu] t hbunlyw) pwlwdlng’
|Am + Bn + Cp| )
VAT + B2+ C2Jm? + n? + p?
2. Muinhnh L hwppnipjwa gmiquhtrnpwl wuydwop
Am+Bn+Cp=0,
ninnuhwywgnipjwl wuydwop

sing =

A B _ C.
m n p
xX- 41 = y-by = Z-€ | X-Q2 - y-by = Z-C2
3. Gnynt mnpnGtiph’ — i L s m S gty

hwppnpjwb dGg qunlybint ww;dwﬁp‘

a;-ay b—by ;- ¢,
my ny P |=0;
m; n; P2
4 To-yb_Ix¢ mqhqn qubynii t Ax + By + Cz+D =0

m n
hwppnLpjwa ok, bpb
{ Am +Bn+Cp=0,
Aa+Bb+Cc+D =0
OphGwy 24: QG|

nuthnh wpnibyghwl 2x — y — 3z + 6 = 0 hwppnipiwl Ypw:

Lnwodnul: Mpnjtlunnn hwppnipinip wigbnid ¢ vpdwé ninhnnd L
ninqwhwjwg b npqwé hwppnipjwip: Ninhnh hwywuwpnuihg hbunbnug
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t, np hOwnpynn bwppmpintip wewnp t wigth (1; —1; 0) Ytuny:
{Gunbwpwp hwppnipjwl hwywuwpnidp Yhop'
Ax-1)+B(y+1)+C(z-0)=0:

NpnGGth nnpnh § ninnpR. Jeyuionpp ihth ninnwbwwg  tnyws
hwpentpjwl 7i{A4,B8,C} Gnpdwy ybywnphG, nputnhg utnwOnd GGp'
A-§g=0,L

9A-4B-7C = 0:
Rwih nn  wpnhunn  hwpentpitlG manwhuwywg t wpdwd
hwppnLpjwlp, www’

2A-B-3C=0:
Lnuétinyd wju tpyne hwywuwpnudobph hwdwlwpgp, Yuunwowbp’

g= -S5L §= -13:
Mnneywnnn  hwppnipjwt  hwdwuwpdwb Gpynt dwutpp  pwdwlbny

€ —h ypw Yuunwiwbp'
A B
E(x—l)+E(y+1)+z=0.

Sbnuwnpbny g L Cf wpdtpibpp Yuunwiwbp'
Sx+13y-z+8=0:

Nunh ninhnh wpniyghwsh hwdwuwpndp Yhop'
2x-y-3z+6=0,

Sx+13y—-z+8=0:

Ophtwy 25. Qunbb; wjb nnpnh hwywuwpnuip, NG wogbnud ¢
A(3; —4; 6) Ytwnny L qmiqwhtn t Y0Z YynnpnhGwuinwihlt wilywo
Yhunpnh:

Lménmud: Qunlktp Y0Z wlywhO Yhunpnh hwlwuwpnuip: YOZ
yYnnnpnhGwuinwihlG hwppnipjwip wwuwnlywing ninhnp 0X wewGgph htiun
Yuaquinui £ 90° walynitl, hbinbwpwn cosa = cos90° =0, huy OY —h L
0Z —h hbwn® 45° wllynih, npunbinhg unnwOnud GOp' cos B = cos45° = —
cosy = cos45° = ‘,72.:

G ={cosa,cosB,cosy} -G Yhth Y0Z wllwG UYhunpnh niannpn
qbumnm_\, hbmlaupwn tum ninpnh hwywuwpnudp Yhth

== %—— f Ywd S=%="% % = {0,1,1} =0 YihGh Gl thwpynn ninhnh

hwdwn numnnn qul|u1nn. hbinbwpwp npnGtlh ninpnh hwdwuwnpnudp

GuhGh’
x-3 y+4 z-6

o 1 1
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Ophtwy 26. <wqu[ xR =2222
nnhnGGph dhol Bnwd hErwynpnipynilp:

Lntonud. Uunnigllp, np wju nuinhnGbpp wywwnulnud 66 vwwpptbn
hwppntpinlblbph: M, (2; -2; -1) UYbwnnp wwuwuimd t (1), huy
M,(0; 0; 1)-p° (2) minhnUtphG: #,{2; 2; -2}, 7A,{1; =3; ~2}, 7i5{1; 1; 1}
Jtywnnpltiph llnnnnhﬁwua&bnhzg uu%qﬂbﬁp npnzhg’

1 -3 =-2|=-4=%0,

1 1 1
npuinbnhg hGwnbknud £, np wyn nuinpnltipp 366 wWwunwined ShuGnyl
hwppnipjwlp, wjuhlpl fuwsynn 60: <GnLwpwp wyn mnhnGtnh
htiewdnpniginiip Yhth wyt qriqwhte P, L P, hwppnieintGGtph
htnwynpnigynbp, npnGp hwiwwwunwuuwiwpwp wwpnibwynd GO

- -

- - - t ] k - - N4
wjn ninhnlbpp: 7 = —[fi3; f;] =—|1 -3 ~2|=7+3]— 4k Jtywnnp
1 1 1
hwiGnhuwGmd t win bwpprpntiGeph ponhwOnip Gnpdwyp: uwnpynn h
htpwdnpnigmbp  Yihth M M,{2; —2; -2} dtywnnph  wpnjiyghwih
pwgwndwy wpdtpp 7 Yeyunnph ninnnipjwi ypw.
(MM, 7)) 2-1-2-3-4-(-2) _2V26

MMy = Al JirsiEe? 13

Nwwn.” %z:

Onhﬁwu 27. LYwqity hwnpmpjum hwjwuwpnudp, npl wbgbned ¢
{x6yy++13_ " nunpnny L == == mthm hwuwnud £ 45° wolyw
wnuwly:

Lniond. Qptbp hwppnipintiltph  thigh  hwywuwnpnudp, npb
wlglnd t tnndwéd ninpnny.
x=y+3+A6y+1)=04wdx+(6A-1)y+3+1=0:

Ogunytibp hwppntpjwl b ninhnh Ywqiwd wolywo pwlwdlhg’
sing = |Am + Bn + Cp|

VAT + BT+ C%/m? + n? + p?

npintn ¢ =45°, A=1, B=6A-1, €C=0, m=1, n=1, p=4

. W2 A-
SGnwnn6iny  pwbhwdékh 069  Yuunwlwbp ?2= J1+4121::+1;i?m'

npuntinhg’ A = -;—: .
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Sbnunptiny A= % wndtpp  hwnenigiwl  hwywuwpdwd vk
Yuunwbwlp' 2x + 4y +7 =0:
Mwwn.' 2x+4y+7=0:

OnhGwly 28. Qb A(1; —3; 2) Yswh wpnblighwl 6x + 3y —z —
41 = 0 hwppmpjwi ypw:

Lnémy. Ybuinh wpnityghwt hwppnipiwt Ypw YithGh wyn Yeung
wiglnn L tipuwé hwppnpiwGl Npnwhwjwg ninhnh b wyn hwppmnpjwl
hwuindwb Yewp: Un mth[h hwt[muwnnujr_) Ythop®

-1 y+3 z-2
m o on
npintp nnnpn. 4sbunph ynnpnhGwunGbpp npnaynid G0 htunlywg
wrlsnipjnlbltphg.

’

m n_p
% 3 -1
wjuhbpl’ m:n:p = 6:3: (—1): nmhnh hwdwuwnmﬁa Yhoh*
x - 1
\ . 6 3 = —1 )
2=, 22 = ¢, =2 = ¢ wnlgnipinliinhg x —p, y —p b 2 —6 wpunwhuwy-

3
Lnb[m.l t-—ny l. wntnwnpbind  hwppnipwlt  hwywuwpdwb GG
Yuuwbwop' t =1, npinbnhg hbinbnui b x =7,y =0,2=1;

Mwwn.” (7; 0; 1):

bnhpbtp

51. Qunit; w)i hwppmpjut hwywuwnpndp, npG  wogbmd ¢
A(2; —1; 3) aunny L qmquhbn .
w) OXY hwppnipjulp, p) 0YZ hwppnipuwlp, q) 0XZ
hwpepmpjwip:

52. Quib; wyl hwppnipub  hwywuwpndp, npé  wbglmd ¢
M(-1; 6; 3) Yawny L
w) 0X wrpwigpny, p) OY wnwbgpny, q) 02 wnwigpny:

5.3. Qunlti| A(3; —2; 1) L B(2; 1; 4) Yswnbpnyd whghnn L.
w) 0X-hG qqwhtr, p) 0Y-hG qniquhbe, q) 0Z-hG qniquhtin,
hwppntpiwl hwywuwpnudp:

5.4. Qunlb| hwppnpjwl Gnpdwy deluwnpp.
w)2x+3y-92+4=0,p)x+2y-7=0,)4x+5=0:

55. Qb wt hwpenippwl  hwywuwpmdp, nn0  wogbnud ¢
M(7; 9; 11) ytwny L ninqwhwjwg t A{-5; 4; 3} ytunphG:

-51-



5.6.

5.7.

5.8.

5.9.

5.10.

5.11.

5.12.

5.13.

5.14.

5.15.

5.16.

Q| wit hwndwéGtph dtdneinlblbnpp, npnbp 3x — Sy + 6z —
24 = 0 hwppntpintlp Yunpnid § ynnpnhlwuwnwihlt wewGgplbphg:
Spywé GG M(7;5;1) L N(3; 2; 4) ybwnbpp: MN  hwindwsh
thoGwytwniny wnwob] hwppnipintd, npp 0X—-hg yunpnid t a=5 L
0Y-hg b = 2 dGdmpjwdp hwuinywdbbn:

Spqwd B0 M(3;1; —-4) L N(-1; 2; 5) Ytwnbpp: Qb w)l
hwppnipjwt  hwywuwpmdp, npl wogbnd ¢t M Yewnd L
nupnwhwjwg t MN hwndwdhG:

Qb wyb hwppnipjwl hwywuwpnudp, npG wiglnud t M, Yswnny
L qniquhtne t 3x — Sy + z = 17 = 0 hwppnipywp.

w) My (0; 5; 0); p) Mo(2; —7; 0); Q) Mo(1; O; 8); n) My(0; 6; —3):
Qunit] wyt  hwppnipwl  hwywuwpnuip, npb  wbGgomd t
My (2; 0; 1), M,(1; -1; 3) Ybwnbpny L manwhwjwg t 3x + 2y —
z + 5 = 0 hwppnpyjwlp:

Qunit} hbwnbyw) hwppnipinttibpny Yuwqidwé walynibp.
w)2x+y—-z~1=0Lx+2y+2+5=0;
P)x-3y+2247=0L3x+y-22+4=0;
QSx+2z-8=0L2x+3z2+1=0:

Quik;  hownljwg  Gpbp  Yewbpny  wbgbnn  hwppnipjwl
hwywuwpnidp.

w)(1; 0; 0); (3; —1; 2); (-1, 7; 0);

R)(3; 0; 1); (2; 2; 1); (0; 0; 5);

9) (-1; =3; 0); (7; =1; 0); (0; 3; 0):

ROoswhuh® wpdtplbpn wtwp t plnnlks A L € gnpéwyhgltinp,
nputugh Ax -2y +3z+ 1 =0 L 4x + y + Cz + 8 = 0 hwppnip)nLl-
GGpp (hoBG qniquihtn;

My(7; -3; 9) Ysuinny wnwibk| hwnpnpintd, npb mpnwhwjwg t
3x-5y+z-4=0Lx—y+3z+ 11 = 0 hwppnipjntbbtiphG:
Quit; wt hwppnipwt  hwdwuwpmdp, npb wogbmd ¢
M;(1; 0; 1), My(1; 3; —4) Ytwnbpny L 2x + y — 2 + 7 = 0 hwppnt-
WG htwn Guiginud ¢ gwﬂl.umﬁ:

2x-7y+2z-3=0 L x+4y-3z+1=0 hwppnpnbitpny
npn2gnn thagnid, gunlb uyl hwppnipinilbp, nnp.

w) wbgbnud t ynnpnhGwunbtph ulygpbwytinny;

p) qniquhtn t 0X wnwigph;

q) qriqwhte t 0Y wew(gph(;

n) qniquhtie t 0Z wnwOgph;

&) waghnud t My(1; —1; 2) hunny:
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5.17.

5.18.

5.19.

5.20.

5.21.

5.22.

5.23.

5.24.

5.25.

5.26.

x+Sy—-z-1=0 L 2x+y-6z+3=0 hwppnpntltiph

hwindwl qbény wnwlt; hwppnipintl, npb wigoms ¢t MN

hwwnywéh SheGwytwnny, npuintin® M(1; 4; 0), N(5; 2; —4):

3x+y-z-1=0 L x-4y+2z-3=0 hwppnpMiitpny

nnnaynn thGontd qunGt| Gpwlghg jnupwpwGyniphG nunnwhwjwg
hwppnipinLbGbnp:

Uwwgmigt|, nn hwppnigiwlt hwywuwpmdp, npb wagbnud t

Mo(x0; ¥Yo: 2o) Yswnny L ninnwhwjwg t A;x + B,y +Ciz+ D, =0L

Ay x+By+Cz+ D, =0 hwppntpnLGOLPhG, Yuwpth t

UEpYwjwglb; hbwnlyw wntupny’

X=X Yy~ zZ—-2
Al Bl Cl
A, B G

Uwwgnigl|, nn hwppentpjut hwjwuwpnuip, npb wOginud ¢

Mi(x1; ¥1:21) b My(x2; ¥2; 2,) Yentipnd, ninnubuywg t Ax + By +

Cz++D =0 hwppnipjulp, Ywpbih t ObpYuywglty  htiunlywg

wnbupny’

=0:

X=X Y~"NZI—%
R=X%1Y2=NZL—4|=0
A B Cc
Uwwgnighi, np hwnlywy Gpbip hwppnipintlbbpl wogtnud &G oy
ninhnny’

w)7x+4y+7z24+1=0;p)2x-y-2+2=0;
Qx+2y+3z-1=0:

<Gnlywy  hwppnignuGGtph  hwywuwnnudGbpp  poipty  Gnpdugg
wnbuph.

wx—-2y+2z2-12=0;p)2x-3y+52-5=0;
q);x+-:-y—§z+3=0;q) 12y -52+39=0;6)y+2=0;
q)2z-5=0:

Qb  hwppnippwlt  hwdwuwpndp, bt uyqplwltunh
htrwynpnipinllt win hwppniginitahg 10 &, huy #A E, ; ; —g} -0
hwnpniejwl Gnpdwy JeLYwnnnh k:

aunti x — 2y + 2z — 9 = 0 hwppnipjw Gnnpdwy Ytinnph ninnnpn
YnuhGniultpp:

Lwppnp)nLip 0X; 0Y; 0Z  wnwlgpltphg Yupnid 4
hwiwwwunwuuwbwpwp a=-18;, b=-9; c¢=9 udténpwip
hwwndwéttp:  Qultp  OGpw  Onpdwy  JGhynnph nunnpn
YnuhGmuuGtpp:

Qunlt| Ybunh 26nnudl nu hirwydnpnieiniap hwppnpynibhg.
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5.27.

5.28.

5.20.

5.30.

5.31.

5.32.

5.33.

5.34.

5.35.

w) Mo(—2; -4, 3), 2x-y+2z2+3=0;

R) Mo(2; —1; —1), 16x - 12y + 152 -4=0;
q) My(1; 2; -3), 5x -3y +2z+4=0;

n My(3; —6; 7), 4x-3z-1=0;

G) My(9; 2; -2), 12y -52+5=0:

Qi hbnlywy qniquhte  hwppnipinttOtph dhele  Bnwé
htrwynpnipyntln.

w)x—-2y—2z-12=0, R)2x -3y +6z2—-14=0,
x—2y-2z2-6=0; 4x -6y +12z+21 =0,
q)2x—-y+2z+9=0, n) 16x + 12y — 15z + 50 = 0,
4x -2y +4z-21=0; 16x + 12y — 152+ 25 =0:
Spywé 60 qniquhte hwppnientGGtp.

3x+4y-22-1=0,

6x+8y—-4z-3=0:

Qb Opwlg gniquhtn b Gpwighg hwywuwpwhte hwppnipjwl
hwywuwpnidp:

Qunlt| wyl Yewnbph Bpynwswhwlwb inknp, npnbg 2tinnuibkpp
12x = 15y + 16 ~ 10 = 0 hwppnipjntihg hwywuwp &G £5 —h:
Lwqit] wyl Yewnbph Bpypwswdwiywl wnbnh hwydwuwnnudp,
npnbp hwywuwpwhte GG htunlyw) hwppnipjnuiatphg.
x-5y+4+3z24+5=0L2x-10y+62+9=0:

QAL wyt hwppnipintbbtph hwdwuwpnudGtpp, npnGp Yhunid GO
htwnlywy 5x — 2y + 5z -3 =0, 2x + y — 7z + 2 = 0 hwppntpynt00G-
nny Yuqddwé tnpybhuwn waynaGbpp:

Spquwéd 6a M,(1; 2; -1) L My(—3; 1; 2) Yawnbpp: Mwpqgb| Gpwop
quniynd B0 hbwnlywy hwppmpintGobpny Yuwqogwé Onyl, Yhg pt”
hwywnhp Gplythunn waynsotpnid.

w)2x~3y+z-3=0, p)Sx-2y+z-1=0,
x-y—-2z+4=0; 6x—-3y+22-1=0;
Q)3x+y+11z-3=0,

4x+2y-5z+1=0:

Qunit; wt hwppnipjwl hwywuwpndp, npp Ynnpnhbwwnwywh
wrwlgpltiphg Yupnd t 2; 8; 1 pdbphGt  hwibkdwunwywa
hwwnyuwoélbp, bpt My(1; —6; 0) Ytwnnh heewdnpnipiniop  wyn
hwppnpjnihg 2 dhwynp &:

Uwwgnigl|, np 2x -3y + 6z - 11 =0 hwppnigniip hwunud ¢
M, (—1; 1, =2), M,(1; 0; 5) dw)pwytuntipny hwunywép:

Nwpqb, M(3; 2; -1) Yeup qunlbynd t Sx ~y+z+3 =0,

!
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5.36.

5.37.

5.38.

5.39.

5.40.

5.41.

5.42.

5.43.

5.44.

4x -3y + 2z + 5 = 0 hwppnipimbltpny Ywqidwé unip pt” pnip
wolywh Gepumy:

L6t htwnlyuny mnbnltph nwuwynpywoémpiwl wewidiwhwwn-
Ynipnibltpp.

lu){1:+y-z+2=0, ){21-—3=0,

Ix-1=0; y+5=0;
){x—y+22=0, )[3x+5y—6=0,
2x+3y-z=0; PVix-2y+3=0;

y+2z=0, 2y+2z=0,

) 3y-z=0; q){3:|r-1---0:

Qunib) ninpnh wonbwywl U wwpwibunpwlwd hwdwuw-
pnuibtpp, GpE wyl whghnud £ My(1; 2; 3) Yeuwnnd L Gpw nuannpn
dtywnph Ywaqiwé wiynbtbpp YynnpnhGwuwnwiht wewGgpltph
htun hwiwwywunwupuwliwpwp hwwuwp bB0' @ = z?"; B = ;; y= ;:
Nunhnh hwywuwpnidbpp ptpb Yuwinbwlwb wnkuph.

{x—2y+32-4=0.
3x+2y—-5z-4=0:
Ninhnh hwywuwpmndbtpp ptipt; Yuwintwlwb ntuph.
{Bx—5y+z-8=0,
2x+y—-z+2=0:

Nwpqby M(S5; -2; -3) L N(8; 3; 1) ybunbpp wwunywlnd &G

htwnlywy ninhnhf, pE” ng.
5x-3y-31=0,
3x+4y+7z2+14=0:
{2:+ 43; A o‘f’ nnhnp wpnbyngws £ YnnpnhGwunughl
hwpenipinlbbtph Ypw:  Qunltp wpnityuinn  hwppnepyniblbph
hwywuwpndbbpp:
Qunltp htwnlyw| ninpnh wpnbyghwibpp YnnpnhGwunwhG hwp-

pripynLBGth Ynw.
31""2)'-42—5:0'
{6x—y—22+4=0:
Qunliby
3x-Sy+z-8=0,
{ 2x+y-z42=0
ninhnh wpnitlghwl 2x + 2y + z — 15 = 0 hwppnRwo Ypw:
Aunlby
{31-—5y+z—3= 0,
2x+y—-z+2=0
ninhnh ninnnpn YnuhGnuuGtpp:
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5.45. Qunlb) hbwnlywy ninhnbbpny Yuqdiqwé wilymbp.
Fx—Zy—z+8=0,{4x+y+32—21=Q
x+2y-2z+1=0, [2x+2y—-3z2+15=0:
546. Qullbl My(Z; -3; D) L My(3;5 D Ubwbpny whglnn muinhnh
hwywuwnpnuip:
5.47. My(1; -3; 4) younnind nhwlt| ninpn’ qniquhtn
2x-y+z-3=0,
x+3y-z-1=0,

nuhnhG:
5.48. Mwnqt|, htwinljw ninhnGbpp qunbynd &6 Shubnyl hwppniejwl
Ok, b n°¢
{x 7z - ’h bx—n
Wiy= 31 = 10z + 25;
){ 4x+y+3z=0, W {3: 2y+z+5=0,
h+3y+h—9=0 x-3y~-2z-3=0;

){x+2y-z—2 =0, L {2x—y+3z—4=0,
x+3y+z—-1=0 3x+y-2z-3=0:
5.49. Qi w)l mnnhnh hwdwuwpnudp, npb wogbndd § (-3; 5; —9)
yuiny L hwwnned £ htnbywy ninhnGbpp.
{y= 3x+5, {y=4x—7,
z=2x-3, z=5x+10:
5.50. Qunlt| htwnbyw| ninhnttph hwndwb Yeunh Yynnpnhawwnbbpp.
x—-1 y—2 z+4 x-2 y-5_2z-1
-1 T 2 2 3
5.561. Qunlb; wyl mqhqh hwywuwpnuip, nnb woganud t My(2; —-3; 4)
ytuny L mrmwhwjujg t hewnlywy ninhnGtinha.
x+2 y-3 z+1 x+4 y 0 _Z- 4
-1 1 z
5.52. Qi) hbmhjw[ nuinhnttph pnhwnep numwhijgh hwywuw-

nndlbpp.
x+2 y=3_z+1 x+4 y z-— 4

- 1 1
5.53. Lnuqdb( wyl mqhqh hwywuwpnidp, nn& wligbnud t Mo(2; =2; 0)
ytwny, OY wnwagph htin Ywqdntd t 60° wGynl L hwuwmd ¢
x-1 _y+3 _z-2 .
T =T = e
5.54. Qunlby M,(5; —1; -3) Ybunn woiglnn L {
ninhnhG qnigwhtn ninhnh hwywuwnpnudGtpp:

2x+3y+z-6=0,
4x-5y—-z+2=0
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6.65. Spyws 6O dwubhyh wpddwl htivnwgsh hwywuwpndGbpp
x=3-4t, y==3+4+2t, z=3-¢t: Npnpb; 7 uwjplywlmd Gpw
wogwé hbrwynnpnieynulp:

5.56. A Gwulhyp, wndytiny ninquaghé U hwywuwnpwswd ¥(3; -2; 1}
wpwgnpjwdp, t =0 wwhhl qulGynd t My(2; 1; 4) YEwnnd: N°p
Ynnnd  YgunGyh dwuGhyp t =5 JupywlhG: Ywqdity Gpw
2wndiwl hEinwgdh hwywuwpnedp:

5.57. Lwqdbt) Jwulhyh wpddwl hbwnwgsh hwywuwpnidbtpp, npp
wndybiny nunwahé L hwywuwpwswh M, (-7; 12; 5) Ybwnhg
My(9; —4; —3)n wolgh] t 4 Jupyuwomd: Qunltp Swulhyh
wpwgnipjwl ysyunpp:

5.58. F = 42 Ujnuunnl nudp nipnuwd ¢ {Siiiy _ 522:24___ 00' nnpnny:

Npn2bt  YnnpphOwwnlObph  uyqpiwybnh G4wwndwdp wn ndh

dndtOwnh dnnnyp:

5.59. Qunlb; Swnwquyph hwdwuwnmdu, nph uyqpriwytunp A(0; 1; -3)
et £, Gpt wjb ninnwhwjwg l: L "—:3 & mr[hr[hﬁ L hwunntd
t wyn nunpnp:

5.60. Qunlt| hbwnlywi ninhnbtph hbrwynpmginibp.
x-2 y+4 z-5 x+1 y+2 z-1

3 1 4 4 1 4

5.61. Qunlt) hbuinlywy fuwgynn mqmﬁbnh htrwynpnipniGp’
x-1 y_z+ z—S _Y- 4:z+2
271 -1 3

4
5.62. QunGtj hbwnlywy ninhnGEph hbnwx{nnmpjmﬁn

{x 2t-3, x+y—-2z+5=0,

! *11' 3x+4y+22-5=0:

5.63. Qmﬁbl My(4; -3; Dytwnny wiglnn L2 =22 — ===
—2— mnhqﬁbnhﬁ qniquhtr hwppntpjwl hwtlwuwnmﬁn:
564. Qulb; wl hwppnipjwb hmdwuwnmﬂu, nn(s waglnud ¢

{x 6 yy ++13_ 0. ninpnny, hwunnd t === ; =22 niphnp L Gpw
htwn Juqunud t 45° wolymo:

5.65. Qulb; M(1; -3; 2) Ytwh wpntlyghwl 6x+3y—-z—-41=0
hwpenigjwl Ypus:
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5.66.

5.67.

5.68.

5.69.

5.70.

5.71.

5.72.

5.73.

5.74.

5.75.

5.76.

5.77.

5.78.

5.79.

5.80.

s

Qb M(1; -3; 2) Ytnh herwdnpnipinilp 5—_6—-= ?: .’:fli
ninhnhg:
Qunlt| 5:—3 = ’—_'23 =— nLrlhqh L 4x + 2y + 2z - 5 = 0 hwppnpjw
Yuqdwd walynbp:

Qb ’T'z = ’% == nnpnh L 2x—y+z+4=0 hwppnipjwo
hwuindwb Ysunp:
Aunlt| wys ninpnh hwdwuwpnudp, npb waglnud t x =2y + 4z +

12=0 hwpprnipt L = % = ':‘, 222 pippnlbph
hwuwndwb Yeunbnnd:

Qunlbl wjt ninpnh hwywuwnpnidp, npG wGgamd t Me(-2,3,4)
yewnd L ninnwbhwjwg t 7x = 3y + 9z - 13 = 0 hwppntpjwlp:

Qunlb| wyb hwpepniejwl hwywuwpnudp, npb waglnud t N(-3,2,1)
y+1 2-3

yswny L ninnwhwywg t ‘3;2 === mthu

Auwnlt| B Yswnp, npp hwiwswdh t A(3 -2,1) ytwnhG 2x -y + 3z +
17 = 0 hwppntpjwa GYwwndwdp:

Qunlk; N Ytup, npp hwdwswdh t M(1,-2,4) Yewnho ’%5 = "‘;1 =
'—_'13 ninhnh OYwwndwdp:

Qb wyl hwppnpywlt hwwuwnnwdp, Nl wbghnud §

x+5 yn z-7 x-1 _ y+5 _ z+43

—————————— qmqwhbn ninhnbtnpny:

Qmﬁb[ MO(Z -3, 1) ytienny Luﬁg[mr[ wjb hwppnpwl hwywuwnnt-
dp, nnp qnuquhtin t d{1,-1,4} L b{ 5,1, 3} 4tuwnpltnha:

AL wyb hwppnipjwl hwywuwnpnudp, npb woglnud € M(1,1,4)
Ybnng L == 3225 2 2 yphang:

O.LnOt:[ wjﬁ hwppnipjwl hwywuwpnidp, npG woganud £ ’-—1 =

Z;— mqhqnq L qiquhte t = Z-ﬂ =3 = munhnhG:

l-uuqtib[ wjl hwppnipjwl hwtlwuulnmdr_\, nnu whghma t ? =

’—;7- = ff—:- nnpnny L nipnwbhwjwg t x-5y+2z2~-7=0

hwnenipjwap:

Qb x=t-1, y=t, z=2t+3 ninhnp 9x-7y+2-13=0

hwppnipiwl Ypw wpnkiunnnn hwpenuejwl hwywuwpnedp:
M(x,y,z) Ybwp wpdynd t manwghd L hwyjwuwpwswih

My(15,—24,-16) Ytwnhg v = 120/dpYy wpwgnipjwdp §{(-2,2,1}

!
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5.81.

5.82.

Jeywnph  nuinneggudp: <widnqybing, np  Ybwnnh  hGumwghdp
hwwnnd  3x + 4y + 7z — 17 = 0 hwppnipjnulp, qunit).

1) Gpwg hwndw P ybunp,

2) My Ytunhg P Ykunp hwultin dwiwbwywhwinywép,

3) My P hwuindwdh Gpywpnipnilp:

M(x,y,z) Yeup wpddmd t hwjwuwpwiwdh L ninnughé
My (28,—-30,-27) yswnhg v = 12,50/4pYy wpwgnipjwdp’
nipnwhwjwg 15x — 16y — 12z + 26 = 0 hwppnpjwlp: Qunity M
Ytwnh wpdiwl hwjwuwpnuip L npnpky.

1) M Ybwnh wpdiwl hbwnwgsh L hwppnig)wl hwwndwi P Yeunp;
2) M, Ytuinhg P Ytwn hwultiin dwiwiwlwhwunywép;
3) My P hwindwéh tpYwinnepyntbp:

M(x,y,z) Ytwnp wpdynud t mnnughd L hwwuwpwsuh
My(11,-21,20) Ytwnhg §{-1,2,~-2} ninnmpjudp m v = 120/4pYy
wpwaniejwdp: Npngty, nppw’t dwiwlwynud Gw Ywiglh Swiw-
wwphh wyt hwwnywdp, npp qubymd t 2x + 3y + 5z ~41 =0,

2x + 3y + 5z + 31 = 0 qniqwhbn hwppnipyncGitph Shol:

Nwuwnwupuwotn

5. w)z-3=0p)x~-2=0,9)y+1=0:

52 w)2z-y=0,p)0yz-3x=0,q)0zy—-6x=0:

53 w)y-2z+3=0,p)3x+2z-1=0,q)3x+y-7=0:

5.4. w) i{2; 3; -9}, p) Ai{1; 2; 0}, Q) i{4; O; O}

55.5x ~4y~32+34=0:

5.6.a=8,b=—2?’,c=4:

57.2x+5y~7z~-10=0:

58.4x~y—-92-47=0:.

59. w)3x-5y+2-25=0,p)3x-5Sy+z-41=0,
q)3x-Sy+2z-11=0,n)3x-5y+z+33=0:

510.7x - 11y-2z-15=0:

5.11. w) 60°, p) arccos (— ;) q) 45°%

512. 14x +4y - 12z -14=0:

513.4=-8,C=-1

514. 7x +4y+2-46=0:

5.15. +xv30 + 5y + 52+ 51 V30 =0:

5.16. w)5x + 5y ~8z=0;p) 15y -7z2+5=10;q) 15x - 17z2-5=0;
n7x-17y~-8=0;6)3x-3y-2z2-2=0:
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5.17. 14x — 101y — 90z + 81 = 0:

5.18. 20x - 41y +192-36=0; 22x+3y—5z-10=0;

5.22. w) 3x-3y+32—4= 0; p) 1x—1y+§z—§= 0;9) -zx—3y+
2 3. 31235 .3 2 6.6 s '7 7
;12=02. n —2-1—3y+‘1—32—3=0,b)-y—2 =0,q)z--2--0.

5.23. ;11' +§2}':;Z -10=0:

5.25. —;,‘ —;,’ ;f

526 w)6=-3,d=3;p)d=1,d=1;9)6§=0,d=0;
Né=-2,d=2;6)6§=-3,d=3:

527. w)d =2;p)d =3,5;q)d =6,5;n) d = 1: Snignud. hwppnipjnilltinhg
deyp dpw 4tpgOt; nplt Y L qunlb| Gpw hGrwdnpripiniGp Yniu
hwppnigjntlihg:

528. 12x + 16y -8z2-5=0;

5.29. 12x — 15y + 16z -135=0; 12x — 15y + 162 + 115 = 0:

530.4x-20y +12z+19=0:

531.7x~-y-22-1=0;3x-3y+12z2-5=0:

6.32. w) Yhg walynomg; p) tnyd wolywo dk; q) hwywnhp walynlGot-
nnud:

533.4x+y+824+20=0,4x+y+82-16=0:

5.35. Pnip wilywl GEpunLd:

5.36. w) || YOZ; p) 1 XOY Ywd || 0Z; q) wilglnud t 0(0; 0;0) Ytunny;

n) |1 0Z; &) woglnui t 0X —ny; q) || YOZ; t) wlglnid § OX —ny;
) |l YOZ, hwunmd t 0X —p:
537 =22 .23

1 v2'
538 x;_y-m Z+4,

7 4
539 X221 ‘_’_’~

s
5.40. M ytwnp mwmhmhmd t ninhnh@, N-p sh wwwnywbnud ninhnhG:
541. 4x+5y-32=0, 11x+10y~78=0, 11y — 8z -8 = 0: Snignui.

npué  ninhnnd wiglnn  hwppnegintGlGtnh  thighg  pGuwpbp  wyl
hwppnteintbp, NPl nipqwhwjwg ¢ hwiwwwunwuluwG YnapnhbwunughG

hwppntpjwlp:
5.42 {9x—4y+13=0,{15x-82+3=0,{5y-6z—14=0,
o §=0; y=0; x=0:
2x+2y+2z-15=0,
543. {4:—9y+102—9=0:

V301’ =~ ST = 5% |
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5.45. cosp = -’-:

546 =2 =23 1.
8
X2 _y43 _ ‘_‘_‘.-
547. — 3
5.48. w) quaynid bﬁ g) gunlGynud 60, q) 560G ginbyned:
549. y=22x+71, z=2x-3: Sugnud. nnpjwd hwywuwpmdbtpp gnbi
YuwinGbwywh wnbupny L oqundty GpYnt ninhnGtph hwundwb wwjdwihg:

5.50. (0; 7; -2):
5.51. ﬁz_yﬂ z-4,

x40 1l z 1
-0 _y-l_z-1
5.52. yalaie 3
553 x-2 _y+2 _2-0, x-2 _ y+2 _ z-0,

— —— = —_— _._—_—..

-
-

x-S +1 _ z43
554 2= :

5.55. 7~/2‘1:

556. M(17; =9, 9); x=2+3t;y=1-2t;z=4+¢:
557. x=-7+4t,y=12—-4t,z=5-2t; V{4; ~4; -2}
5.58. 3v38 (d:

x _y-1_ 343,
5.59. 354’;3—12—7 = 226
15V78,
5.60. —-23_—.
116,
5.61. =
5.62 76vZ9,

87 '
5.63. 16x ~ 27y + 14z - 159 =0:
564.2x+4y+7 =0:
5.65. M,(7,0,1):
5.66.d = 14:

5.67. sing =

5.68. A(—7; —7; 3):
569 X+4 __ y+10 _ 247,

—_——_-—

5.71. 3x+4y 22+3 0:
5.72. (-5; 2; —11):

5.73. N(3; —4; 2).

574 x~y+2z-3=0:
575.7x +23y +4z+ 51 =0:
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576.13x -7y +172-74=0:

5.77. 16x — 25y + 72 - 135 = 0:

578.3x-7y—-192+2=0:

6.79. 15x + 17y — 16z + 63 = 0:

5.80. 1) P(—25; 16; 4); 2) t = 5, 3) MyP = 60:

581. x=28-75t,y=-30+8t z=-27 + 6t
1) P(-2,2,-3);2)t; =0, t; = 4; 3) MyP = 50:

5.82. t = 3: 8mgnud. Gwiju qunily httnwagoh hwywuwnnudatpp b
hwwnidwb Yeuntnpp qniquihbe hwppnigintbbnh hun:



GhurNN YuNrgh UU4GENrGJYNERLEN

Quuubuyhl b Ynbwlywo Jwlybpunypibn
R wowynny L C(a; b; ¢) ytowpning qUnuyhls dwybtplnyph
hwywuwpnudo t
(x—a)’+(y-b)*+(z—c)* = R%:
Gpb qwlwshl dwybnlnyph niannpn goéh hwywuwpnidotno G0
{F}(x; y; 2) =0, 1)
F(x; y;2) =0,
huy 6Ghslbpp qniquhbe 6O @ = {m; n; p} ny qpnjuywl YtYunnpho,
www 6Ghgutnph hwywuwpnuibtipp Yihasa
X-x Y-y 2Z2-z
p
npnbn  (X; Y; Z)-p 6Uhsh plpwghy Ytwnl L, huy (x; y; 2
wwwnlwinud t ninnnpn géht:
Quuibwihl swybplnyph hwywuwpndp unwiwne hwdwp wewnp t (1) L
(2) snpu hwywuwpniGbphg wpunwput| x, ¥y, z WYwpwibunnpkpp:
Gpb YnGh ninnnpn q6h hwywuwpniitbnt GG

F(xy 2)=0,

{Fz(x: ¥:2)=0, "
huy ququwepp qubymd t (xo; yo: 20) Utwnd, www 6GhsUERh
hwywuwpmdGtipp Yhoeo

XX _Yr_2% )

x-Xo Y-Yo 3-Zo'
npuntn (X; Y; Z)-p 6Ghsh plpwghy Yuwnb t, huy (x; y; z)-0 ninnnpn
q6h0 wwwnwbnn Yewn t:

Unbwywi dwytplnyph hwdwuwpnuip unwGwin  hwdwp
wewp t (1) L (2) bhwywuwpmuiGbiphg wpuwpul) x; y; z
wwpwakwpbpp:

bpt YO0Z hwppnipjwl dtg quniynn F(y,z) =0 hwyjwuwpnidny
npnaynn ghdp wunwntlp OY wnwlgph 2nipgp, wwjw  unwgywé
duytplnyeh hwywuwnnuip Yhoh'

F(y; +VxT+2%) =0,
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huy Gnyl ghép 0Z wewbgph 2ntpep wuwwnbintg unnwgywd dwytnpunyph
hwywuwpnuip Yihap'
F(x/x+y% 2) =0
{wiwlbiwl Gnwowynd unwgyntd 66 0wl YnnpnhGwuwnuwhG  djnwu
hwppnpinLtlGtpmd qunidnn qobpp hwiwwwwnwupuws wewGgplbph
2nLpep Wuintnig wewowgwd dwytplnypltph hwywuwnniitbnp:
Gplupn L dwybplnypltnh Ywinbwywd hwywuwpnidob
| QuwbwihG  dwybpunyplbp, npnlg &60hgbbpp qmiquhtn &G 0Z
wrwbGgphl’
x: + };2 = R? —powlwih( quuiG,
5 +% = 1 -tihyunwlwi o,
2 2
5 =L =1 -hhubneniwlywt qw,
y? = 2px —wwpwpnwwb quue;
(dwb duny’ ox -hG L oy -hb gqniquihtie 60hs06Ph nbwpnud:
I UnOwbwG  dwubplnypltp, npnGg  qugwep qulynud ¢
Ynnpnhbwwnbbph  uyqplbwytinmd, huy wewlgpp” YnnpnhGwnwghl
wnw(gpltphg 0&Y0 t:

Hpugunhnlbp, hhuybnpninhnlbp b wwpweninhnbbp
tihwuwywb YnGtp®
x2  y? 22 .
2t~z =0 (a=bnbwpnd’ znewluih),
x 22

_ z_: =0, (a = ¢ nbwpnd" 2pgwlwhl),
Z+5 -5 20, (b= cnbwpnd’ Jnowbuwhb):
i bybwunhnGbp’

...g = 1 —wuundwl thwunhn,

2+ 5 = 1 -bownwGgp tihuunhr:

A —wunndwl (2newlwihb) dhwfuneng hhwbnpeninhn,
42 - & = 1-tlhuunuwlw Shuwhuneng hhwtnpninhn,

242 _1 it (apguibuih) Bphunang hhubppninhn,
42— 5 = _1 —tihwunwluw bpyluneng hhwnpninhn:

V Mwpweninhntbp® ,
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x: + y? = 2pz —wundwh wwpwpninhn,
2
'; + "7 = 2z -t hywwlws wywpweninhn, p > 0, ¢ > 0,

x2

> ’q—z = 2z —hhwbppnwlwh wwpwpninhn:

OphGwy 29. Lwqit] quth hwywuwpndp, nph dGhslbp
qniqwhtin GO -’%‘-=-—— — ninhnhG, huy mnnnpnwghdp y? = 4x,
z = 0 wwpwpen|O t:

Lniénuld: OUhsOGpp tnnynud &G
X-x Y-y Z-2

1 2 3
hwywuwpmdbbpny, npinbn (X,Y,2) —-p quuih pOpwghy Lt t, huy
(x,y.2) =0 ninnnpnwgsh b £; Yuunwbwbp

x=X-t, y=Y -2t z=2-3t
Stnunntinyd wyu wpdtplbpp nipnnpnwgétph hwywuwpnudGtiph dby,
Yuunwbwlp’
{(y -2t =4(X -1),
Z2-3t=0,

npwntnhg Ygqunltop t = g L wt wbnwnpbiny weweht hwywuwpiwb

dte Yuunnwlwap
2

(r-52) =+(x-32)

9Y2 - 12YZ + 42Z% - 36X + 12Z = 0:

Mun.' 9Y2 — 12YZ + 42% — 36X + 12Z = 0:

Onplwy 30. Qb YnGh hwywuwpndp, nph quaqwpep Ynnpnh-
Ownbtiph uyqprOwytwnG t, huy ninnnpnwghép’

{x’ +y*=a?
z=¢:

Lmdnmud: UnGh wjb 60hsObph YwiOnGwywG hwywuwpnudbpp,
npnOp wogmd &G 0(0; 0; 0) quqweny L nunnpnwgdh (x; y; z)
Ytiny Yrhop'

ud

Xy z
<{wyh wrlkiny, np z = ¢, Ytpeht hwywuwpmpyntGGtphg Ynibbiwbp’
X Y

x=cs, y=cy

Stnwnntiny x L y wpdtpltpp ninnnpnwgéh wewehl hwywuwpiwb
dto YuunwlwGp
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Nwwn.’ Zaz - =0

Onhlwy 31. qudbl ﬁwubnhnuph hwywuwpnudp, npp unwgynid
t ytnd wrwlGgph 2ning 7— -9— =1, z =0 hhybppnh wunwnnudhg, tpt
wyl wigomo £ (2, 3,5) Ybuny:

Lnionud. Mununnudhg wpwowitnud t dshwiuneng hhwbppninhn, nph
hwywuwnpnidp Yhoh

2 2 2
L—L+§-1
(2,3,5) ybuinp Wwuinuwbnd ¢ dwubnhm]phﬁ hGuinlwpwp
4 25
araeL
npunbinhg’ ¢ = 5:
m * fi - ﬁ + _’: =1:
win. T-gHtE=t

Ophtwy 32. Uwwgmgh;, np z=x%-4y* hhybppnwywl
wwnuwpninhnh b x + 2y = 3 hwppnipjwb hwwnndp ninpn ghd t:
lndnid. Qpelp bhwbppniwywl wwnwpnnhnh  hwdwuwnndp
z = (x + 2y)(x - 2y): NubkGp’
z=(x+2y)(x - 2y),
{ x+2y=3:
{wdwlupgp hwiwpdtp ¢
x+2y=3,
x-2y)=z
hwiwywpghl, npl ninhnp hwywuwpnud b nwpwonipjwl dbe:
Oppbwly 33. Lwqib; Ynth hwywuwpndp, nph  ququep
YnnpnhOwwnObph ulqpowtnd t, wewbgpp hwipbyomad £ 0X —h htwn,
huy 6Gnpnh L wewigph Ywqiws wolyniip a = 1;- t:

Lnonid. YnGh hwywuwpnudp, nph wewbgpp hwdpyond § 0X —h
htiwn, nLah htuinlyw) wnbupp.
2y g2

+F+Ff=°:
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hgnip M(x,y,z)-p Gwytplnyeh Yew b Nikop sz—’;—i =v3:tppz=y,

wyw x = \E y: <ewnlwpwp M ( \E Y: ¥ y) Utwh YnnpnhbwwnGbpp

wntnwnnbiny anut:nhmj[ah hwywuwndwb db9 L Ypswunbiny y3-ny,
Yuinwlwlbp' - = + 5 =0, b? = 3a% Wuwhuny, unnwind top
-—+£+£=Ol.|w0 3x? =y% + 22 M.’ 3x% = y? + 2%
hGnhnltn
6.1. Qunlt; wyt M(x; y; z) Ytwtph Gpypwswhwywb wnbnp, npnGp
qubynud &0 M, Ysuinhg d shwynp hbrwynpnigpwi 4pus.
w) Mo(-1; 2; 3),
P) Mo(2; -3; -5),
q) My(3; —4; -5),
n) My(-1; =2; 7).
6.2. Qunlt| qUnwhO dwybplinyph YEGwnpnGl nu Qwewdpnp.
w)x2+y? +22+2x-10z2+22=0,
p) 2x2 4+ 2y? 4 222 — 8x + 16y — 102+§= 0,
Qxi+y?+22+12x -6y +37=0,
n3x2+3y?+322-15x+ 12y - 21z + 3 =0:
6.3. Al qunuwiht dwybpbnyph hwywuwpndt, et A L B Ytuwbtpp
Opw wpwidwagostphg BEYh Swypwbunbnl Bo.
w) A(-1; 3; 0), B(-3; -1; 4),
P) A 4, 7), B(S; 2; -3),
Q) A(Z; -3, 5), B(%#; 1; -3),
n) A(l; —4; 2), B(S; -1, 8),
6) A(-S; 2; ~3), B(-1; 0; 4):
6.4. Qb € ysowpnony qUnwih Swybplnyph hwywuwpmdilb, bpb
wjb ynwithnud t htiinbyw| hwppnpjwbp.
w) C(4; 1; =5), 2x + 3y + 62 — 37 = 0,
p)C(3; 6; —4),2x -2y —2—-10=0,
Q) C(-2;2;5),2x+y-32-12=0,
n)C(; -4, -7),3x+y+22+9=0:
6.5. Quli; w;b dwm:nhm;ph hwywuwnnidp, npl wewowGnd &

{" : 28 =9, )nowbwash wnhg Oy wowbgeh 2ningp:
6.6. Qunlt) m;[: dwytplnyph hwywuwpnuip, Nl wewowbnud t
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{x +x2_ = 25, 5 nowliwgdh wuinnushg 0z wnwlgph 2nupep:

6.7. Qunlt| w)s dwybplnyph bwywuwpnudp, npb wewowbndd t
—1)2 2 —

{(x l)z jg’ 1 2nowlwgsh wuinunnudhg Ox wewbgph 2ninep:
6.8. Aunlb| wjb dwubnhnqph hwyqwuwnnidp, Nt wewowbnud £

{x + (}z' _ 2)" = zngwﬁwqéh wwwnntdhg 0y wewbgph 2nupep:
6.9. Qunlk; UJ][J qwOwht dwybplnyph hwywuwpnuip, nph ¢0hgbtpp

qniquhbe &b d = {1; —1; 2} dbtywnnphb, huy ninnpnwghdl L

{4x2 +4y? -7z2+28=0,

z+4=0
6.10. Qunlb| wjb quwliwihl dwytplnyph hwdwuwpnudp, nph ninnnpow-
2 2 _ H2
ahét t {x YT =% nuy 60hslbpp qniquhte GO x=y =z

z=0,
mnhnh:
6.11. Qb wjb quuowiht dwytplnyph hwywuwpnudp, nph ninnnp-
nwghdl t° {xf5y3—yz++zl =00 huy 60hsGbpp qniquhte &G
d = {3; 1; —2} ybyuwnpha:
6.12. Qunlb; wyb quuliwiht dwytpunyph hwywuwpnuip, nph ninnnp-

. (7x* +4y% + 222 =0,
nwahol ¢t { Y2y ~o, | hul 60hiGnn qriquhbe &0
222 = 22 = 22 ninhahG

6.13. Qm&b[ wyl qlwﬁwjhﬁ dwytpunyph hwywuwpnudp, aph ninnnp-
X
nwghdéb t° { 5 huL| 60hs0tpp qniqwhtie 6O 0Z wrwlgphl:
2= 0,

6.14. Qunlbif wyl quubught dwytplnyph hwywuwpnidp, nph Annnp-
2 2 2
nwghél ¢ {x ty i+ =9, huy 60hsGbpp qriquhtn GO x =y =z

x+y+z=1,
nupnh:
6.15. Qulb] wjb quulwiht dwytpunyph hwdwuwpnidp, nph ninnnp-
x?  2? _
nwahéG t° {? B 70‘ L huy 6Uhsltpp qriquhtie 6O OY wrwOgph(:
y=u
6.16. Ak} wyb Ynbwywl dwytpunyph hwywuwpnudp, nph quqwep
gunlynud t ynnpnhbwwnltph uygplwytbuninud, huy ninnnpnwaghdG
b Ix2+(y-4)2+zz =1,
z2=2
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6.17. Qunlt| wil Ynbwywl Jdwytpunyph hwywuwpnuip, nph quqwep
gunidnid £t C(1; 0, ~2) UYbwmd, huy  mnnnprwghdG
¢ {4x2 + 5y% = 2z,

z=1:
6.18. Qunlb| w)b Ynbwywl dwybpunyph hwdwuwpnidp, nph quaquep
qmﬁ:{nuﬁz E C(4;0;5) ybung, huy nunnnpnwghdél
x y z
t{7‘7+;=h
z=4:

6.19. Qunlb wib YnGwywl dwytplnyph hwjwuwpnudp, nph quiIquipp
qubygnid t C(4; 0; 5) ytuwnid, huy  munnpnwghol
b {4x2 +3y%8z =0,

x+2z=0:

6.20. Qunlb| wyb Ynbwywl dwybplnyph hwdwuwpnidp, nph quiquiep
quiynud t C(4;0;5) ytunniy, huy ninrpnwaghdét
b {sz + +4y +52% =0,

x-2y-1=0:

6.21. Qunlb; wjb Ynbwywh dwlbplnyph hwdwuwpnuip, nph quiquipp
qulidnid  t €4 0;5) Yewnd, huy  ninnnpnwghdt
t‘{x2+4y2+22—x+8y—6z-3=0,

z=5:

6.22. hgnip tlhwup qubymd t X0Y hwppnginianud, wGgamd ¢
A(3; 2; 0) Ybwnd, YtOwpnop hwdpbyomd t YnnpnhGwnGbph
uygptwytwh hbn L 06 wnwigpp hwywuwnp t 10 Shwynph:
Qunlb; wyb dwybpunygh hwywuwpnidp, npb wewowlnwd t wyn
tihwuh wuunnidhg 0X waewbgph 2ningp:

6.23. Thgnip tihwup qubynd t X0Z bwppmpnibnid, YtownnGp
hwdpOylnuy L YnnpnhGwuwntph uyqplbwybwnh htiwn,
tpugbGunphuhuntiinp” € =§ L thnpp wrwlgpp hwywuwn t 8
dhwynph:  Qulbp  wit  dwybplnyph  hwywuwpnuip,  npb
wewowlnud t wyn tihwyuh wuwnnuohg 0Z wewlgph 2nLpep:

6.24. Qhgnip tihwup qubynd t YOZ hwppnigniinud, wogbmd ¢
(0; 4; 353) ytwnd, 066 wewbgpp qunbdmd t OY wnwlgph Jnw,
yGawnpnGp hwdpGyunud £ ynnpnhbwuinbtph ulygpawybnh htun, huy
dnymulbphg vtlh herwynpripinibbpp 066 wrwlgph dwypw-
yewnnbphg 3 L 7 k: Qultp wyt dwytplnyph hwywuwpnuip, npl
wpwowOmd t wyn thwuh wunwnnudhg OY wewlgph 2nunen:

6.25. GGt tihwunhnh YEGuipnGl ne YhuwnwbgpGtipp.
w) 4x% + 16x + 2y + 2y + 522 - 202 -6 = 0,
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p) 5x% + y? + 922 — 45 = 0,
q) 2x* + 7y? + 422 - 28 = 0,
M7x%+4y? + 322 -42=0:
6.26. h°0s dwltplnyp t npnanud hbunlywy hwyuwpnudp.
w) 4x? —3y? + 622 -~ 18 =0,
p) 12x2 + 3y — 422 + 24 = 0,
q) 5x%> —5y2+9z2 -30=0:
6.27. Qunlbt] wjl dwybpunyph hwywuwpmdp, npk wewowbmd
yZ z:'
{T ~ % =1 hhubppnih wnnnudhg 0¥ wrwlgph 2ntpep:
x=0
6.28. AQubb] wjl dwytpunyph hwdwuwnnidp, npl wewowbmd t

xl yz _

{4 9 = L hhwtppnih wunwnnudhg 0Y wirwbgph 2ntngp:

z=0

6.29. Qunlt; wit dwybpLunyph hwywuwpnudp, npl wewowlntd
2

y:_ 22 _
{? —=- L hhwtippnih wuwnnushg 0Z wewlgph 2nLpep:
x=0
6.30. Qunlb] w0 dwytplnyph hwywuwpnuip, npb wewowGnud ¢t
)'2 22 _
{? =7 = L hhytppnih wnwnnishg oY wnwbgph 2ntnep:
x=0
6.31. Snyg ww), np htnlyw; hwywuwpnuing npnaynn dwytplnyep
tihwuwywl wwpweninhn £
w) 4x? +3y? - 24z =10,p) x> + 422 - 8y = 0,
q)3z2+5y?-10x=0,n)x*+3y —6y~-2-1=0,
b)x?+y*—6x+6y—4z+18=0:
2 2
6.32. Uwwgnigb(, nn z — 3 = 0 hwppnipjnilp % + "7 = 2z thyuwwywb
wwpwpennhnp hwuinnid § tihyuny: Gtk bpw Yjhuwnwbgpltpp b
ytownpnGh YnnpnhGwwnlGbnp:
6.33. P03 dwytplnyp t npnnud hwywuwpnudp'
w) 3x*'-4y? -8z = 0,
p) 12x%2 - 2y ~5y% = 0,
q) 5y? — 10x — 4z = 0:
6.34. Uwwgngty, np z =x?-4y? hhwbppniwywl wwpwpninhnh
hwuwnnudp x + 2y = 3 hwppnipjwl htwn mnhn gho t:
2 2
6.35. Uwwgnigt), np z — 4 = 0 hwppnigjntlp f—; - "7 = 2z hhwbppnjw-
Ywl wwpwpninhnp hwwnnud £ bhwbppniny: Qunlt) Opw YEGwnpnbh
Unnpnhbwwnbbpp L Yhuwewbgplbpp:
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6.36. Aulby 9x% — 4y? = 2z hhybppnjwywlt wwpwpeninhnh L 0XY
hwppntpywl hwuwnidwb qéh hwywuwpnuibepp:

6.37. Qubb) Jwybpunygh L minpnp hwwndwb Yewnbpp.

2 2
_r_,
4

Nwunwuppwbbp
6l w(x+1D)*+(y—-22+(z-3)?*=9,
P)(x =22+ (y+3)*+(z+5)" =4,
q) (x-3)2+(y+4)>%+(z+5)* =25,
MNME+12+ @ +2)?%+(z-7)?%=16:
6.2 w)(x+1)?+y*+(z-5)%* =4,
) (x =27+ (y + 42 + (2 - 2)? = 26,
q) (x+6)*+(y—3)2+22=8,
ME-D+@+2D+ (- =2
63 w) (x+22+(y-1)2+(z-2?2=9,
P(x—-4)2*+(-3)P+(z-2)?%=27,
Q-3+ @+ 1)+ (z-1)? =21,
ME-32+G+)7+ -6 =73,
B) (x +3)2+ (- 1D+ (23 =T
56

64 w) (x—D2+(y-1P2+(z+57= (7)2'

P) (x = 3)2 + (y — 6)% + (z + 4)* = 16,
2

Q)X+ + -2+ (-5 =5
n)(x—1)2+(y+4)2+(z+7)2=17_°;

65 x> +y>+22=9:

6.6.x2 +y* + 2% =25:

6.7. (x-1)2+y*+z2=1:

68.x2+(y—2)%*+22=1:

69. 2x-z+4)?*+(2y+z-4)?*-28=0:

6.10. (x -2+ (y—2)*+a*=0:

6.11. 19x - 35y +11z-1=0:

6.12. 7(x — 2z)* + (182 — 5x — 20y)* + 64x — 128z = 0:

2
613.=+%X =1
614. x2+y? +z22-xy—-yz—-13=0:



6.15. '7:—!4— =1

6.16. 4x% + 1y? - 16yz + 1922 = 0:

6.17. 4(3x + z — 1)? + 45y? = 2(z + 2)%

6.18. (—x+4z-1)2-4y? =0:

6.19. 10x% + 9y% — 12xz + 12x =0:

6.20. 2x% + 4xy + 8y* + 5z =

6.21. (x - 2)2 + 4(y + 1)* - 4(2 3)2 =0
2

6.22. 25+§?/—+25/ =1
2

x? y 22 _
6.23. 16+lg P 1

2
6.24. = +25 16=1:

6‘25.w)C( -2;3;2),a=V15,b =30, c = 23,
p) C(0; 0; 0), a = 3, b = V45, c = V5,
Q) C(0; 0; 0),a=vV14, b=2,¢c =7,

n)C(OOO)a-\/_b \/‘c—\/ﬁ:

6.26. w) Tu -L

= +5 = L Shwfunnng hhytippninhn;

2 2
P) % +% == =1, bpYtuneng hhwbnpninhn;
2 2 2
Q) % - :_o “73 = 1, dhwiuneng hhwbppninhn:
2 2 2
627. L - T -1
6.28 "4’+‘32 % 1:
62 . :2 ;2 292 _
.29. ?2 + ?z - ’1'2 =1:
6.30. ’;-’?—‘7= 1:

6.31. w)§+—’ 22,p) % + 2 =2y, q)5/+-——2x,

n)x_ (y/l) =2(z +4), b) &2 (x-3)* 3) (y+23) =22
6

6.32.a = 3J‘b 2»/'0(0 0; 3)
6.33. w) T=2z, p)l/
x + 2y =3,

6.34. {3 Pl A
6.35. (0; 0; 4), a = 4V6, b = 4V2:

=2z, q)—-i=2x:

T/—s S/a
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2 =
6.36. Gplnt hwunynn ninhnGtin {9" ;fy ; =0

6.37. Nuinhnh pninp Yewnbpp wwunlwbnud b0 dwytplnyphG:



